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Ohlédnutí za školním rokem 2018/2019 
Vážené kolegyně, 
vážení kolegové, 
milí žáci, rodiče a přátelé školy, 
 

po roce opět otevíráte stránky školní ročenky, která hodnotí události na našem gymnáziu. Tentokráte ve školním 
roce 2018/2019.  Je až k nevíře, kolik se toho podařilo během deseti měsíců uskutečnit. Pozorný čtenář si při čtení 
následujících stránek udělá sám představu o běžném životě školy a zjistí, že vzdělávání je možné realizovat nejen 
jako strohé učení „od stupínku“, ale lze jej realizovat různými zajímavými formami.  
V mém krátkém úvodním slovu se nemohu zabývat všemi konkrétními akcemi či úspěchy našich žáků a učitelů. 
Pokusím se vystihnout pouze nejdůležitější momenty minulého školního roku. 
 Tak jako v předešlých letech, také ve školním roce 2018/2019 jsme se především zaměřili na postupné 
naplňování dlouhodobých koncepčních záměrů vedoucí k dalšímu rozvoji školy jako instituci poskytující vysokou 
kvalitu vzdělání. 
 V rámci aktivní politiky získávání nadaných žáků jsme se zúčastnili několika prezentačních akcí v Novém 
Jičíně, Opavě a Ostravě. Pro žáky základních škol jsme zorganizovali dva projektové dny zaměřené na propagaci 
přírodovědných předmětů – biologie, chemie a fyziky. Pod vedením pana Mgr. Radima Bejlovce jsme inovovali Den 
a noc otevřených dveří. Tento se opět podařilo kvalitativně posunout o kousek výše. O úrovni akce svědčí mnoho 
pochvalných reakcí uchazečů o studium, rodičů i návštěvníků této akce. V rámci projektových dnů jsme pro naše 
žáky uskutečnili několik desítek přednášek, exkurzí, vzdělávacích akcí a prezentací. Z důvodu zvyšování jazykových 
kompetencí žáků se naše škola zapojila do programu Moravskoslezského kraje Rodilí mluvčí do škol, uskutečnili 
jsme několik poznávacích a jazykových zájezdů do zahraničí. Pro zájemce jsme zavedli kroužky anglické a německé 
konverzace. Současně prohlubujeme spolupráci s organizací Cloverleave, prostřednictvím které jsme i nadále 
certifikovaným centrem pro přípravné kurzy Cambridge ESOL Examinations (FCE). 
 V oblasti investičních byl letošní rok ve fázi očekávané rekonstrukce fasády historické budovy školy. V rámci 
příprav byly zpracovány studie na komplexní rekonstrukci kuchyně a jídelny školy, rekonstrukce venkovního 
multifunkčního hřiště a rekonstrukce laboratoří fyziky a chemie.  
 Kromě investičních akcí jsme v letošním roce realizovali projekt zamřený na zdravý životní styl, který byl 
financován z programu ERASMUS + a do kterého se zapojila partnerská škola ze Slovenska. Byla podána žádost ve 
výši 4 mil. na vybudování nové odborné učebny robotiky.  
Mezi další „malé“ projekty, které bych mohl nazvat projekty pro radost, patří úspěšná realizace projektu „Adoptuj 
budku“, v rámci kterého bylo sestaveno více než 70 budek pro drobné ptactvo. 
 Škola není ale pouze učení a práce. Je to také místo, kde studenti realizují své zájmy a aktivity. Z těchto 
studentských aktivit mohu uvést další ročník Unpluggedu, soustředění Korespondenčního Koperníkova Semináře 
(KoKoS), Univerzita Mikuláš Koperníka, Valašské hry a mnoho zájmových kroužků – taneční, basketbalový, 
horolezecký, EVVO, robotika, kopaná atd.    
 Alespoň v krátkosti bych chtěl zmínit úspěchy školy na soutěžích a přehlídkách. Nebudu vyjmenovávat ty 
desítky soutěží a umístění jednotlivých žákům, protože podrobné informace budou uvedeny v kapitolách 
věnovaných jednotlivým předmětům. Neodpustím si ale poděkování všem pedagogům a studentům za výbornou 
reprezentaci školy a poctivou přípravu, bez které bychom tak úžasných výsledků stěží dosáhli. O kvalitě našich 
studentů svědčí fakt, že v letošním školním roce byli naši žáci jednou z nejpočetnějších skupin oceněných žáků 
v rámci Moravskoslezského kraje. Na okresní úrovni jsme v matematice a fyzice neměli prakticky žádnou 
konkurenci. 
 Mnohé budou zajímat výsledky letošních maturitních zkoušek. V maturitním roce 2019 bylo k jarnímu 
termínu přihlášeno 58 žáků. Z tohoto počtu nebyli dva žáci z důvodu neuzavření klasifikace k maturitní zkoušce 
„připuštěni“. Z celkového počtu 56 maturantů ve společné části maturitní zkoušky i v části profilové všichni žáci 
úspěšní.  
 Velmi dobře pro naše gymnázium dopadlo testování žáků prvních a třetích ročníků známe pod označením 
Kvalita. Z hodnocení, jehož se účastní všechny střední školy Moravskoslezského kraje, vyplynulo, že naše škola 
poskytuje vysoký stupeň vzdělání. V celkovém hodnocení byli naši žáci hodnoceni jako nadprůměrní s průměrným 
stupněm přidané hodnoty vzdělání.   
 V závěru bych rád poděkoval všem partnerům školy za poskytování organizační i materiální pomoci. Rovněž 
děkuji všem pracovníkům školy za úspěšný průběh školního roku 2018/2019. Věřím a doufám, že následující dva 
měsíce prázdnin přinesou všem potřebné uklidnění a poskytnou dostatečný prostor pro nabytí nových sil. 

Mgr. Pavel Mrva 



 

 

 

UŽ SE VŠICHNI ZNÁME aneb ADAPŤÁK 
 A máme tu opět začátek nového roku. Jaké to bude? Zvládnu všechno? Najdu si tu nové kamarády? Bude  
stejná sranda jako na základce? Tyto otázky si asi nejčastěji kladou nově přijatí studenti. Většinu odpovědí dostanou 
již na tradičním „adapťáku“, jak se říká seznamovacímu kurzu. 
 Letos podruhé jsme se vypravili ke Kateřině do Štramberku. Loni se nám tam líbilo, místo je ideální na hry, 
soutěže, seznamovací aktivity, stojí na samotě, a přitom nedaleko města. Co víc si přát – snad jen lepší počasí, loni 
totiž skoro pořád pršelo. Tentokrát nám byl svatý Petr nakloněn, proto jsme celé dva dny strávili venku, do budovy 
jsme se nahrnuli jen v době krmení dravé zvěře.  
 S novými třídami vyrazili jejich třídní, výchovný poradce, metodička prevence, školní psycholog a dva další 
tělocvikáři jako posila. Program si totiž chystají a organizují samotní učitelé. Je to osobnější než předpřipravené 
aktivity instruktorů. Na druhé straně zvládnout téměř stovku lidí také není žádná sranda. Po dobrodružném 
příjezdu, kdy jeden autobus měl problém vyjet krátký, ale prudký kopeček k areálu, a ubytování se jednotlivé třídy 
začaly seznamovat. Říkat si křestním jménem hned od začátku je přece fajn. Po obědě už se první ročníky spojily  
v jednu tlupu, promíchaly se a vyrazily s křehkými vaky naplněnými vodou na strastiplnou cestu plnou překážek. 
Cílem bylo donést zpátky co nejvíce vody. Z primánků se mezitím staly celebrity, které se rozhodly zúčastnit se 
vyhlášeného golfového turnaje, bohužel ne na krásně udržovaném pažitu, ale ve zrádných roklinách a dolíčcích 
nedalekého lesa, skal a luk. Jejich nadšený povyk musel být slyšet minimálně v Kopřivnici. Na večerní hru už se  
k tlupě prváků připojili i primánci a za tmy se vydali se zavázanýma očima do okolí areálu. Nevěřili byste, jak je svět 
jiný, když máte zavázané oči a musíte se spolehnout na kamaráda, který vás vede. Přestože celodenní program byl 
náročný, bylo nač se těšit. Frekventanty čekala noc plná výzev. Ovšem pod podmínkou, že kantoři jako první padnou 
únavou. Jenže... „Ty vole, oni tam fakt ještě pořád stojí,“ ozvalo se z jedné chatky a pohnula se záclonka u okna. My 
učitelé, odkojeni právě absolvovaným školením BOZP, poctivě držíme hlídky a začíná nás to bavit. 23.00 pořád 
vartujeme, 0.00 pohyb záclonek je čím dál řidší, 1.30 všichni spí, aniž by opustili svoji chatku. Tak konečně i pro nás 
„padla“. Jdeme na kutě. Dopolední boje o vlajky a vycházka do Štramberku na uši zakončily náš pobyt a k večeru 
jsme vyrazili domů. 

               Mgr. Jindřich Foltas 
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Mgr. Jindřich Foltas, Mgr. Barbora Šeděnková, Ph.D.  



 

 

 

Přehled umístění absolventů 2018 
Masarykova univerzita 

Přírodovědecká fakulta – 1 

Fakulta sociálních studií – 1 

Filozofická fakulta – 1 

Farmacie – 1 

Univerzita Palackého v Olomouci 
Fakulta tělesné kultury – 1 

Právnická fakulta – 1 

Fakulta zdravotnických věd – 2 

Přírodovědecká fakulta – 3 

Pedagogická fakulta – 1 

Ostravská univerzita 

Filozofická fakulta – 1 

Pedagogická fakulta – 3 

Lékařská fakulta – 2 

Přírodovědecká fakulta – 4 

Fakulta sociálních studií – 1 

Univerzita Obrany v  Brně 

Fakulta vojenského leadershipu – 1 

Univerzita Karlova 

Matematicko-fyzikální fakulta – 2 

Fakulta sociálních věd – 1 

1. lékařská fakulta – 1 

3. lékařská fakulta – 1 

České vysoké učení technické v Praze 

Fakulta informačních technologií – 1 

Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská – 1 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně 

Ekonomická fakulta – 1 

Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava 

Fakulta elektrotechniky a informatiky – 1 

Fakulta metalurgie a materiálového inženýrství – 1 

Fakulta strojní – 1 

Ekonomická fakulta – 1 

Hornicko-geologická fakulta – 1 

Fakulta bezpečnostního inženýrství – 1 

Slezská Univerzita V Opavě  
Filozoficko-přírodovědecká fakulta – 1 

Obchodně podnikatelská fakulta – 1 

Vysoká škola ekonomická v Praze 

Ekonomická fakulta – 1 

Fakulta mezinárodních vztahů – 2 

University College Birmingham  
Business Enterprise – 1 

 

Nestudují – 3 

Maturitu opakuje – 1 

Neozvalo se – 19 
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 Věda na přání 

 Během roku jsme měli možnost absolvovat opět velmi poučné přednášky vyučujících z Univerzity Tomáše 
Bati ve Zlíně. Jednotlivé okruhy byly zaměřeny dle učiva vyššího gymnázia. Naši žáci se dověděli spoustu nových 
informací z různých vědních oborů  (nanotechnologie, geneticky modifikované potraviny, tahy ptáků, silice, plasty). 
Přednášky byly velmi výstižně doplněny o krátké filmy a nejnovější vědecké poznatky. 
Těšíme se na další spolupráci. 

Mgr. Sylva Roháčková  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Riskuj a staň se biologickým milionářem 
 Ve čtvrtek 25. 4. 2019 proběhla tradiční biologická soutěž maturantů z biologie, její druhá část – Milionář. Do 
tohoto finále se probojovali tři účastníci. Publikum a zároveň nápovědu již tradičně tvořili studenti 3. ročníků, kteří 
už se pomalu připravují na tuto soutěž v příštím roce. Biologickou třídu velmi hezky vyzdobila třída 1. C. 
 Na znalostní úroveň 1 000 0000 se letos dostali dva maturanti – Patrik Kopčan a Martin Pliska. Na žádost 
publika proběhl rozstřel, ve kterém byl úspěšnější Patrik. 
Výsledky: 1. místo – Patrik Kopčan 

  2. místo – Martin Pliska 

  3. místo – Denisa Paskerová 

Všem maturantům držíme palce, aby úspěšně složili maturitní zkoušku a dostali se na vysněnou vysokou školu. 
Mgr. Sylva Roháčková 
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Pomáháme přírodě 
 V pondělí 1. dubna 2019 proběhl na Gymnáziu Mikuláše Koperníka první ročník akce „Adoptuj budku“ jako 
součást Mezinárodního dne ptactva a součást Dne Země. Cílem projektu bylo zážitkovou formou přiblížit 
účastníkům nejen problematiku ochrany drobných pěvců, ale seznámit je také s pestrostí naší přírody 
prostřednictvím myslivecké výstavy. Zájem o tuto akci předčil všechna očekávání. Velkým lákadlem byla možnost si 
vlastnoručně vytvořit ptačí budku a tuto si posléze vzít domů. Během několika hodin bylo všech 65 připravených 
stavebnic budek rozebráno. Akce se zúčastnilo 51 dětí a 39 dospělých z 11 okolních měst a vesnic. Asi z největší 
dálky přijela mladá rodina z Kopřivnice. Tímto bych rád poděkoval všem, kteří pomohli s přípravou a organizací této 
krásné akce. Zejména děkuji panu Martinu Řeháčkovi, panu Davidu Lindovskému za spojovací materiál, panu 
Zdenku Pilichovi a Eduardu Bajerovi za pomoc při organizaci myslivecké výstavy, žákům 1. C za pomoc dětem, 
společnostem Lesy ČR a.s., Varroc Lighting, Okresní myslivecké sdružení Nový Jičín za drobné dárky pro účastníky  
a panu senátoru Petru Orlovi za záštitu akce. Zvláštní poděkování pak patří panu Jiřímu Mrvovi za výrobu a přípravu 
všech stavebnic ptačích budek. 
 Pro velký ohlas se můžete těšit na další ročník. A již na podzim si můžete s námi společně postavit a odnést 
domů své ptačí krmítko.  

Mgr. Pavel Mrva 

 

 

  

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mladí „lesníci“ z gymnázia slavili úspěch 
 Ve středu 13. března 2019 se tříčlenné družstvo žáků gymnázia pod vedením Mgr. Pavla Mrvy zúčastnilo  
9. ročníku mezinárodní soutěže YPEF (Young People in European Forest), kterou organizuje Fakulta lesnická  
a dřevařská České zemědělské univerzity v Praze. Soutěž je organizována pod záštitou ministerstva školství  
a ministerstva zemědělství. Hlavním partnerem jsou Lesy ČR, s. p. 
 Cílem soutěže YPEF, která má své kořeny u polských lesníků, je zlepšit povědomí zejména mládeže, ale i celé 
společnosti o významu lesů a zdůraznit význam lesnictví v současné době. Jedná se o mezinárodní soutěž, do které 
jsou aktivně zapojeny lesnické instituce z cca 10 zemí Evropy. 
 Družstvo složené ze žáků prvních ročníků ve složení Ondřej Skopal, Natálie Šalomonová a Matěj Mrva hned 
napoprvé v místním kole, které organizovala Lesní správa Vítkov, získalo první místo a postoupilo do kola 
regionálního. Regionální kolo pro naši oblast se uskuteční v dubnu v Hranicích na Moravě. 
 Jednalo se o historicky první účast naší školy v této velice specifické soutěži, přesto naši žáci prokázali výborné 
teoretické i praktické znalosti z oblasti lesnictví, ochrany přírody, botaniky, zoologie, myslivosti a dalších oborů. 
Důkazem toho je, že z maximálního počtu bodového zisku ztratili pouhé čtyři body.    
 Regionální kolo se uskutečnilo v dubnu v Hranicích na Moravě. Ve velké konkurenci družstev, které se této 
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Mgr. Martina Lubojacká, Mgr. Sylva Roháčková, Mgr. Tereza Sláčalová  



 

 

 

soutěže již účastní mnoho let, obsadilo naše družstvo nováčků krásné páté místo.   
Přejeme našim žákům mnoho úspěchů v dalších ročnících této krásné soutěže Dosavadní výsledky dávají velkou 
naději na postup do kola národního a při troše štěstí i mezinárodního. Jisté je, že již nyní se všichni těší na příští 
ročník soutěže, do kterého chceme vyslat hned čtyři družstva. 

Mgr. Pavel Mrva 
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Školní kolo Dějepisné olympiády 
 V úterý 20. 11. se 17 studentů z kvarty a kvinty zúčastnili školního kola 45. ročníku Dějepisné olympiády.  
I letos provází všechna soutěžní kola jedno společné téma – „Za poznáním, za obchodem i za prací aneb Cesty jako 
tepny civilizace". Soutěžící odhalovali nejen osobnosti, které se v různých dobách vydaly na cesty, ale i národy, které 
migrovaly z místa na místo, důležité „dopravní uzly“ v Evropě i mimo ni, zabývali se problémy, které cesty přinášely, 
např. nemoci, zkoumali různé způsoby dopravy, určovali historická místa. Nejlépe všemi nástrahami prošel Adam 
Jaroš z 9. A, kterému stačili Jakub Feilhauer z 8. A a Vilém Rafaj z 9. A. Celkově se úspěšnými řešiteli stalo  
9 studentů. Adam postupuje do okresního kola přímo, Jakub s Vildou si budou muset počkat na výsledky všech škol 
z celého okresu. Všem soutěžícím děkujeme, věříme, že si nejen upevnili své znalosti z historie, ale také se trochu 
pobavili.  
 Doposud je Dějepisná olympiáda určena pouze žákům nižšího gymnázia, od příštího ročníku však budou moci 
ve své kategorii soutěžit i milovníci dějepisu z vyšších ročníků.  
 Okresní kolo proběhne ve středu 16. 1. 2019 v Novém Jičíně, držíme palce a věříme, že i cesta okresním 
kolem bude úspěšná. 

Mgr. Jindřich Foltas 
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DĚJEPIS Mgr. Pavlína Andreeová, Mgr. Jindřich Foltas, Mgr. Pavel Mrva  

Pořadí Příjmení žáka Jméno žáka Celkem body Umístění 
1. Jaroš  Adam 54 1. 
2. Feilhauer Jakub 52 2. 
3. Rafaj Vilém 51 3. 
4. Tesař Adam 49 4. 
5. Kubečka Kryštof 47 5.-6. 
6. Jarošková Klára 47 5.6. 
7. Vodný Antonín 45 7.-8. 
8. Mišun Vojtěch 45 7.-8. 
9. Blahetová  Eliška 44 9. 

10. Hradilová Amálie 41 10. 
11. Daňa Matěj 40 11. 
12. Gorná Lucie 39 12. 
13. Marková Anna 36 13. 
14. Jarčík David 35 14.-15. 
15. Tížková Veronika 35 14.-15. 
16. Richtár Lukáš 33 16. 
17. Miller Vojtěch 27 17. 



 

 

 

Pěvecký sbor vystoupil v bílovecké nemocnici 
 Pěvecký sbor Gymnázia Mikuláše Koperníka z Bílovce se postaral o to, aby se úterý 18. prosince 2018 neslo na 
Oddělení následné péče ve svátečním duchu. Zpívaly se moderní spirituály, ale také tradiční koledy jako Narodil se 
Kristus Pán, Nesem vám noviny či Štědrej večer nastal. 
 Tahle milá návštěva potěšila nejen pacienty hospitalizované na oddělení, ale také personál, který v ten den 
měl službu. Vše režíroval profesor Jindřich Foltas, pod jehož taktovkou se zazpívala krom tradičních vánočních písní 
také píseň Jaromíra Nohavici. 
 „Každá tato předvánoční návštěva mladých zpěváků nejen na Oddělení následné péče je příjemným 
zpestřením pro naše klienty. Je plná povzbuzující energie, dobré nálady a vánoční pohody a já jsem moc rád,  
že i letos k nám sbor Gymnázia Mikuláše Koperníka zavítal,“ dodává ředitel Bílovecké nemocnice, a.s., JUDr. Zdeněk 
Horák, MBA. 

Ing. Magda Otáhalová  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tomášovi, Michalovi a jiným Tomášům a Michalům 
 Jdou k učitelskému stolu, každý přichází z jedné strany. Michal mi podává malý lísteček: „Paní profesorko, 
chtěli bychom vás pozvat na koncert. Říkali jsme si, že to nemáte daleko, tak bychom byli rádi, když přijdete.“ 
Vkládám pozvánku do kantorského notesu a pádím do kabinetu. Ještě jedna hodina a kroužek psaní. Chystám si 
věci, písemky na opravu, na kluky již dávno nemyslím. Vracím se z poslední hodiny, hodím věci na stůl a z notesu 
vyletí pozvánka. Zvednu ji, vložím do kabelky, doma si ji prohlídnu a přečtu v klidu, taky ještě mrknu, jestli nemám 
program. Uplyne nějaký den, na stole mi stále leží malá vkusná nenápadná pozvánka TALENTY Musicale. Dnes je 
koncertní den.  Půjdu, kluci ve škole nebyli, určitě dolaďují poslední nezbytnosti.  
 Sedím a bavím se.  Jsou úžasní, bezprostřední. Trochu komedianti, ale to zde patří. Poslouchám melodie 
známé i neznámé, počáteční Slovanské tance a Led Zeppelin jsou tedy dost odlišné kategorie. Kytarová, klavírní, 
saxofonová sóla se střídají v poměrně rychlém sledu. Opět příklad pomíjivosti času. Hodina se scvrkne do několika 
skladeb a je konec. Michal s Tomášem se loučí, končí jim jedna životní etapa notně obohacena hudbou. Odcházím 
s ostatními hosty a přemýšlím o všech studentech, co dělají po škole, v soukromí. Navzájem o sobě víme tak málo!  
  Nevěřím v nečinnost mladé generace. Po školních chodbách se často line hudba. Z různých tříd, v různých 
patrech. A že to u nás mnohdy vypadá jako na koncertě, potvrdí všichni, kdo chodí brzy ráno do školy nebo později 
odpoledne ze školy. Ani se nedivím, že nezáživnou látku je potřeba vybít do kláves. Že nezdařená písemka chce   
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taky vypustit páru v moll. Milí studenti, budete-li nám hrát častěji a liběji, možná že pak budou i naše nálady  
a výklady učiva pestřejší, melodičtější.  

Mgr. Magdaléna Miláková 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Vystoupení pěveckého sboru 
 Dne 13. 4. 2019 v rámci Jarního písňového festivalu konaném v Domě kultury v Bílovci vystoupil i pěvecký 
sbor GMK Bílovec pod vedením paní učitelky Štípkové. Repertoár pro vystoupení tentokrát sestával z hitů světové 
pop-music a bylo zřejmé, že je členům sboru velice blízký. Sboristky a sboristé podali výborný výkon, získali si srdce 
publika a v konkurenci ostatních pěveckých sborů obstáli na výbornou. Rodiče s hrdostí sledovali svoje ratolesti, 
na nichž bylo vidět, že zpívají s velkým nadšením a radostí. Velký podíl na tom má jistě sbormistryně Štípková, která 
dobře ví, že kdo chce zapalovat, musí sám hořet - svoje dlouholeté zaujetí a lásku ke sborovému zpěvu dokáže 
přenášet na studenty a motivovat je svým osobním přístupem k práci ve sboru, která je jistě významným 
obohacením života mladých studentů. Tak ať se vám daří, zpěváci! 

MUDr. Hana Klosová 

 

Pěvecký soubor absolventů gymnázia na zámku 
 Dne 27. 4. 2019 byla jako každoročně zahájena sezóna návštěv českých hradů a zámků. Nejinak tomu bylo 
také v Bílovci, na zámku byl pro návštěvníky připraven zajímavý program.  O účast v něm byl požádán i komorní 
pěvecký sbor absolventů  našeho gymnázia, který celé sváteční odpoledne otevřel několika známými melodiemi. 
Posluchači si tak spolu s námi mohli zazpívat písně  interpretů, kterými jsou například Jarek Nohavica, Věra 
Martinová, Leonard Cohen a další. Atmosféra na zámku byla pro nás všechny velmi příjemná a věřím, že náš malý 
koncert zde na zámku nebyl posledním. 

Mgr. Radmila Štípková 
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Mgr. Jindřich Foltas, Mgr. Radmila Štipková  



 

 

 

Exkurze 
 Jako už tradičně, také letos jsme vyrazili do širšího i blízkého okolí Bílovce do plenéru. Proběhly také exkurze 
do Hradce nad Moravicí (společně s Mgr. Radmilou Štípkovou) na tamní zámek a na hrad Starý Jičín. 

Mgr. Radim Bejlovec 

Maturity  

 Letošní maturity se nesly ve znamení veliké rozmanitosti jak v technikách, tak i v tematice. Porotu nejvíce 
zaujaly portréty Denisy Paskerové, krajinomalby Marie Javorské a osobně laděné kompozice Marie Dámkové. 

Mgr. Radim Bejlovec 
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Fyzikální náboj 
 V pátek 16. listopadu se na Gymnáziu Ostrava-Zábřeh konal Fyzikální náboj. Jedná se o mezinárodní fyzikální 
soutěž týmů, která probíhá hned na několika soutěžních místech. V letošním roce se do soutěže zapojilo více než 
200 týmů z pěti zemí ve dvou kategoriích. 
 V kategorii SENIOŘI naše gymnázium reprezentovali Michaela Svatošová (3. A), Max Dresler (3. A), Jakub 
Michna (3. B), Tomáš Křižák (4. A) a Michal Manďák (4. A). V tomto složení tým obsadil v mezinárodním žebříčku  
6. místo. Zisk 20 bodů jim pak zajistil v rámci České republiky pomyslné stříbro. 

Mgr. Jana Doleželová 

 

  
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Úspěch ve FYZIKÁLNÍM NÁBOJI 
 Mezi 121 týmy z pěti zemí jsme se neztratili – naši žáci se umístili na nádherném 6. místě v kategorii senior 
této fyzikální soutěže. 
 V rámci České republiky má náš tým pomyslné stříbro. 

Mgr. Jana Doleželová 

Dr. Lukin na GMK 
 V pátek 30. listopadu navštívil Gymnázium Mikuláše Koperníka doktor Vyacheslav Lukin, člen americké 
National Science Foudation a aktuální vědecký poradce ambasády USA v Praze. Studenti měli možnost vyslechnout 
přednášku o doktorově práci v oblasti zkoumání plazmatu. 
 Žáci si procvičili anglický poslech a přiučili se mnoha novým anglickým fyzikálním pojmům. Doktor Lukin 
všechny seznámil s pojmem plazma samotným, jeho definicí, využitím a představil způsoby jeho zkoumání, 
laboratorní i vesmírné, za dokumentace České televize.  Krátce také představil National Science Foundation, která 
se zabývá financováním nadějných výzkumných projektů. 
 Přednášku ukončil poradce pro vzdělání z ambasády USA. Zájemce o studium v USA seznámil s programy, 
které studentům umožňují za cestováním vycestovat do zahraničí - ať už do Ameriky, nebo jinam. 
 Nadšení studenti i po přednášce dále zasypávali doktora Lukina dotazy a připomínkami. Naše škola své 
studenty ráda obohacuje o nové zážitky a zkušenosti, doufáme, že se dočkáme mnoha dalších přednášek  
od špičkových světových vědců. 

Michal Maňďák, oktáva 
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Masterclasses Opava 
 V prostorách Filozoficko-přírodovědecké fakulty (FPF) v Opavě se ve čtvrtek 11. dubna 2019 uskutečnil již 
čtvrtý ročník International Masterclasses (IMC) – Hands on Particle Physics. Čtyři desítky studentů ze středních škol, 
a letos dokonce i jeden ze základní školy, se rozhodly strávit den zkoumáním částicové fyziky. 
 Celodenní projekt odstartoval přednáškou dr. Mikuláše Gintnera z ČVUT o podivnostech mikrosvěta a plynule 
navázal přednáškou dr. Josefa Juráně z Ústavu fyziky (ÚF) FPF s jeho pohledem na to, jak zkoumáme svět 
mikročástic dnes. Obě přednášky spěly k jedinému cíli, a to seznámit studenty s detektorem ATLAS, jenž slouží  
k záznamu událostí odehrávajících se bezprostředně po srážkách protonových páru na urychlovači LHC.  
 Po obědové přestávce se program přesunul k praktické části. Mgr. Kateřina Goluchová a Berenika 
Čermánková nás seznámily se softwarem HYPATIA a poté se již studenti vrhli na samostatné analyzování reálných 
dat z detektoru ATLAS. Celý den byl završen videokonferencí, ve které společně s dalšími čtyřmi týmy studentů  
ze Slovenska, Itálie, Španělska, USA a moderátory z CERNu zhodnotili a porovnali výsledky jednotlivých analýz. 
Více na: http://mc.physics.cz   

Vendula Doubravská  
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Ing. Mgr. Vladimír Dresler, RNDr. Radmila Horáková, Mgr. Pavel Novák 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fmc.physics.cz%2F%3Ffbclid%3DIwAR0xhEf3FOF20qtB4AWsi5ac1Ei89Dm07ct8YEfeh-Qd6X6yJgtqP9ajAAE&h=AT21rhoOnkMDhX1bcUJUUku41anB8LhqIra_QQ9swyNBDwsHZZfXuyxX2V2i3rOhegOHYPiPRjyN1wBmTkQMO8dBNr7N2Dk1_BoQXtFIkp8Ji-Y9RkiTCm88pd1


 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fyzikální olympiáda (kat. E, F) a Astronomická olympiáda 
 Dne 3. 4. 2019 proběhlo v Novém Jičíně krajské kolo Fyzikální olympiády kategorie E a F. Naše škola zde měla 
hned tři šampiony, kteří se snažili stát úspěšnými řešiteli a umístit se v žebříčku na nejvyšším místě. Jednalo se o tři 
studenty – Vojtu Jozka, Jakuba Feilhauera a Matěje Daňu. Jejich snaha byla znamenitá, úspěšným řešitelem se ale 
stal pouze Vojta a získal hned 5. místo. Všem účastníkům gratulujeme. 
Astronomická olympiáda je další z mnoha soutěží, na kterou se mohou studenti zaměřit. Nutno dodat, že se jedná  
o velice náročnou akci. A i v tomto odvětví bylo naše gymnázium velice úspěšné. V nejvyšší kategorii (AB) krajského 
kola jsme měli studenty dva – Michaelu Svatošovou a Marka Tataláka. Zatímco Marek získal 13. místo, Míša  
se v žebříčku objevila ještě o tři místa výše a udržela se tedy na 10. pozici. 
V druhé nejvyšší kategorii (CD) jsme měli studenty rovněž dva. Jednalo se o Michala Bravanského a Daniela 
Czinegeho. Tito šampióni bojovali opět s nelehkými úlohami; jejich úsilí se ale vyplatilo. Michal skončil na 5. místě  
a je úspěšný řešitel, Daniel potom na 12. pozici. Jedná se o vynikající výsledky. 
A nakonec opět tercie, tentokrát v AO kategorie (EF). Zde jsme měli studentů několik – Jakub Feilhauer, Matěj Daňa, 
Lucie Gorná, Klára Jurášková, Vojtěch Jozek, Ondřej Širůček a Antonín Vodný. Tito studenti bojovali s nelehkými 
úlohami následovně. Ondra Širůček – 20. místo, Vojta Jozek – 22. místo, Tonda Vodný – 24. místo, Kuba Feilhauer – 
27. místo. 
Všem účastníkům gratulujeme a přejeme hodně štěstí a znalostí v dalším ročníku. 

Mgr. Pavel Novák 

 

Návštěva Spojeného ústavu jaderných výzkumů v Dubně, 
Rusko 
V letošním roce uplyne 150 od sestavení  Mendělejevovy tabulky prvků. Tabulka se neustále doplňuje o další prvky -  
hlavním pracovištěm pro tuto oblast je Spojený ústav jaderných výzkumů v Dubně, konkrétně jde o Laboratoř 
jaderných reakcí, kde se podařilo objevit v posledních letech nové supertěžké elementy. ČR je členskou zemí 
mezinárodního ústavu jaderných výzkumů, a proto bylo rozhodnuto, že se u příležitosti výše jmenovaného výročí 
uskuteční v prvním červencovém týdnu pracovní návštěva vítězů letošních krajských kol Fyzikální olympiády  
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kategorie A a vítězů celostátního kola na tomto pracovišti. Do Dubny se tak vypravilo 17 fyzikálních olympioniků, 
mez nimi byl i Tomáš Křižák, absolvent GMK v Bílovci. Bílovecké gymnázium mělo ve výpravě i dalšího zástupce, 
RNDr. R. Horákovou, která se zařadila mezi 5 doprovázejících  středoškolských učitelů, kteří se FO věnují a řadu let 
s talentovanými studenty pracují. Pro studenty byl připraven bohatý program plný přednášek, exkurzí, ale také 
laboratorních měření. Zkusili si měřit miony z kosmického záření, detekci gama i alfa částic. Za největší zážitek lze asi 
považovat, když se při exkurzi na novém cyklotronu DC-280 přišel za studenty podívat prof. Oganesjan, po němž je 
nazván zatím nejtěžší 118. prvek Mendělejevovy tabulky oganesson. Přímo v urychlovačové hale hovořil o produkci 
supertěžkých prvků, kterou studenti znali ze studijního textu. Kromě prohlídek laboratoří absolvovali účastníci 
exkurze jednodenní prohlídku Moskvy, plavbu po Volze a ve večerních hodinách měli možnost prohlédnout si 
zajímavosti Dubny. Všichni byli týdenní exkurzí nadšeni a uvítali by, pokud by se pobyt ve SÚJV stal tradicí a umožnil 
i v dalších letech nejúspěšnějším řešitelům Fyzikální olympiády rozšířit své teoretické znalosti a praktické 
dovednosti.  

RNDr. Radmila Horáková  
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Environmentální kroužek 
 Členové Environmentálního kroužku VŠB měli doslova milionový zážitek. Na vlastní kůži si mohli vyzkoušet 
práci s RTG difraktometrem, jehož cena je právě 1 000 000 Kč. S jeho pomocí jsme stanovili např. obsah kovů v půdě 
a písku z našeho okolí (překvapivě jsme našli i stopy Rb, Sr, Ba, Cr, Cd, ...) nebo jsme se podívali na složení našich 
"zlatých" mincí, náušnic nebo řetízků (viz obrázek). A za dva týdny se těšíme na ukázku mikroorganismů, které 
vyhlodají díru i v oceli! 

Mgr. Jan Hruška 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kroužek Pharmíci 
 Ve školním roce 2018/2019 byl poprvé na naší škole otevřen kroužek s názvem Pharmíci. Tento 
farmakologický kroužek byl určen pro studenty vyššího gymnázia, kteří se v rámci svého budoucího profesionálního 
vývoje budou zajímat o studium přírodovědných oborů, jako je např. farmacie, medicína, veterinární lékařství, atd. 
Hlavní náplní kroužku byly experimentální pokusy k detekování základních chemických složek léků podle Českého 
lékopisu, základy přípravy léčiv, orientace v základech farmakologického názvosloví,  určování obsahových látek v 
bylinných drogách. Kroužek byl dále obohacen o základní principy přípravy domácí kosmetiky (výroba mýdla, 
tělového mléka,  krémů, atd.). Studenti byli taktéž seznámeni s principy sběru, sušení a užívání bylinek jako jednoho 
ze základních forem léčení různých onemocnění.  

Mgr. Martina Lubojacká 

 

15 
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Soutěžní přehlídka studentských programů 
 V úterý 23. dubna 2019 proběhl na Gymnáziu Volgogradská v Ostravě Zábřehu již 11. ročník soutěžní 
přehlídky studentských programů. Naše gymnázium reprezentovali žáci Michal Bravanský z 1. A, ze 4. A Jaromír 
Feilhauer, Michal Manďák a Ondřej Šerek. Žáci měli za úkol, v limitu 10 minut, prezentovat vlastní vytvořenou 
aplikaci, její funkčnost, náročnost, originalitu a efektivitu zdrojového kódu. V silné konkurenci mladých 
programátorů gymnázií Moravskoslezského kraje jsme se neztratili. Ve vyšší kategorii získal druhé místo Michal 
Bravanský, čtvrté místo Jaromír Feilhauer a páté místo Michal Manďák.  
Děkujeme za reprezentaci školy. 

Mgr. Svatava Fojtíková 

Krajské kolo Soutěže v programování    

 V pátek 26. 4. 2019 se uskutečnilo na Vysoké škole Báňské 
v Ostravě, krajské kolo Soutěže v programování. Naši školu reprezentoval 
Michal Bravanský z kvinty. V kategorii Mládež, obsadil Michal druhé místo. 
Do ústředního kola, které se koná 21. až  
23. 6. 2019 v Hradci Králové, postupují soutěžící s nejvyšším bodovým 
hodnocením, které stanoví ústřední komise Soutěže v programování po 
obdržení všech výsledků z celé republiky. Ústřední komise bude postupující 
oslovovat pomocí emailu, dnes se ještě neví, jaká je postupová hranice 
bodového zisku, která je určená k postupu  
do ústředního kola. 
 Michalovi děkujeme za reprezentaci školy a držíme pěsti,  
aby jeho bodový zisk z krajského kola stačil na postup do ústředního kola. 

       Mgr. Svatava Fojtíková 
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Ústřední kolo Soutěže v programování  
 Ve dnech 21. - 23. června se uskutečnilo v Hradci králové Ústřední kolo Soutěže v programování. Naši školu 
reprezentoval Michal Bravanský z kvinty, který postupoval z druhého místa v kraji. Michal patřil k těm mladším ve 
své kategorii, a přesto se umístil na pěkném čtvrtém místě. Od třetího místa jej dělil jediný bod.  
 Michalovi blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.  

          Mgr. Svatava Fojtíková 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17 

Mgr. Svatava Fojtíková, Mgr. Jana Doleželová, RNDr. Zdeněk Kramář Ph. D., Mgr. Vít Schindler 



 

 

 

Zabijácká hra v Aréně 
 Začal nejen školní rok, ale také divadelní sezóna, 
což znamená, že se milovníci prken, která znamenají 
svět, budou občas vydávat na dobrovolná večerní 
představení. A nemohli jsme začít nikde jinde než 
v divadle roku 2017 – Komorní scéně Aréně. Toto 
divadélko nedaleko Sýkorova mostu v Ostravě nás nikdy 
nezklamalo. Proto jsme byli zvědavi, co nového mají 
v repertoáru. 
 Kolegyni Andreeové padlo do oka představení 
Zabiják Joe. Sehnat 35 vstupenek dá taky nějakou fušku 
– telefonování, přemlouvání. To ale ještě netušila, co se 
z představení vyklube. 
 Jednalo se o černou komedii. Bizarní rodinka  
ze sociální spodiny (tomu jednoznačně odpovídala jejich 
mluva  
i chování) se snažila vyřešit svou tíživou finanční situaci 
najmutím profesionálního zabijáka. Ten svůj úkol 
vykonal, ale rodina si paradoxně jen pohoršila. Navíc 
začala vycházet najevo pravda o jejich skutečných 
záměrech. 
 Na tomto představení bylo s námi plno nových 
tváří (za jedničku to přece stojí), a tak byli možná 
zděšeni, mnohem více ale kolegyně Andreeová, která 
ihned vyhlásila informační embargo na obsah hry.   
Ale i tak jsme slyšeli od přítomných studentů, že si určitě 
zjistí všechny hry, které dotyčný autor napsal, a půjdou 
se na ně podívat (i bez jedničky). Studenti sice svůj úkol 
ve věci mlžení splnili, nicméně ředitel už má na toto představení koupený lístek. 

Mgr. Jindřich Foltas 

Divadelní představení Punk Rock 
 Dne 3. 10. 2018 vyrazily obě třídy třetího ročníku GMK do nově otevřených prostor Divadla 12. Na programu 
bylo představení Punk Rock. O čem pojednává? O skupince sedmnáctiletých spolužáků, kteří se setkávají ve školní 
knihovně. Banální tlachání o výsledcích závěrečných testů a nutriční hodnotě bramborových lupínků střídají 
dramatické situace manipulace, šikany, násilí, strachu a bolesti… Drama ze školního prostředí současného britského 
autora Simona Stephense v autentickém podání mladých amatérských herců Činoherního studia NDM. 
 Nahlédněte do postřehů studentů z 3. A a do nápaditých titulků studentů z 3. B, které pro vás vybrali jejich 
češtináři. 

Mgr. Vít Šustek, Mgr. Markéta Tesařová 

 

Divadelní představení Punk Rock, ohlasy ze septimy 

 „Děj se odehrával především ve školní knihovně mezi partou mladých lidí, kteří byli zhruba v našem věku. 
Závažnost dialogů se během představení střídala, avšak alarmující vztahy současné generace byly očividné po celou 
dobu. Nakonec došlo k vyhrocení konfliktu a hra dopadla poněkud dramaticky.“ 

Barbora Káňová 

 

 „Když toto drama uvidíte, začnete přemýšlet. William byl vlastně milý hoch, inteligentní. Najednou ho 
vysněná slečna odmítne, zažije šikanu a bum! Změní se v monstrum a zastřelí většinu svých kamarádů. Kdokoliv 
v okolí může být také psychicky labilní a stačí málo k takovému neštěstí. Takže se zamyslete, víte, s kým se bavíte? 
Znáte opravdu své přátele?“ 

Zuzana Pekáriková 
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JAZYK ČESKÝ 



 

 

 

 „Dojímavé scény plné lásky, přátelství, ale i šikany byly velice poutavé a dá se říct, že  vulgarismy tomu dodaly 
tu pravou šťávu. Diváci byli nadšeni a velmi překvapeni životem studentů, o kterých představení bylo. Na konci této 
hry byli mladí herci pozváni zpátky na pódium, aby sdělili své dojmy z představení a povyprávěli, jak probíhaly 
zkoušky této hry.“ 

Petra Sýkorová 

 

 „I přesto, že nejsem divadelní kritička, musím výběr tohoto představení opravdu ocenit. A je to jedno z mála 
představení, které bylo opravdu skvělé, sympatické, a dokonce ani nebylo trapné.“ 

Marlen Gráfová 

 

 „Dovolím si říct, že mě tato hra mile překvapila a velmi zaujala. Jednak tím, že herci nebyli nikterak slavní, ale 
byli to lidé ve věku nás – tedy diváků, tak i postav z díla.  Je zde zajímavé pozorovat střetávání těchto tří 
„puberťáckých“ rovin. A ačkoli se jednalo o amatérské herce, bylo, alespoň z mého pohledu, vidět, že si s naučením 
svých rolí dali nemalou práci a že je tato činnost opravdu baví.“ 

Julie Otrusinová 

 

Nejpovedenější titulky studentů 3. B k představení Punk Rock  
Premiéra derniéry                                                                    Vojtěch Bittner 
Drama v divadle aneb Stůj, nebo střelím!                               Lenka Dluhošová 

Punk´s (not) dead                                                                     Eliška Olbrechtová 

Punk Rock aneb Studenti studentům o studentech               Vojtěch Chýlek 

Překvapení Divadla 12                                                            Patrik Bulava 

Studenti si zašli na „Dvanáctku“                                            Vendula Nguyenová 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beseda s novinářkou 
 1. listopadu 2018 proběhla v aule Gymnázia M. Koperníka beseda s novinářkou Markétou Kutilovou, která 
studentům 3. a 4. ročníků přiblížila válečné dění v Sýrii a Islámský stát. Paní Kutilová začínala jako redaktorka 
Lidových novin a procestovala již velké množství zemí. Poslední dobou jezdí do Sýrie a Iráku a dokumentuje válečné 
konflikty. Svým obrovským nadšením pro dané téma zaujala nejen studenty, ale i učitele. Nespočet nových 
informací a vysvětlování situace vedlo k zamyšlení a novému pohledu na dění v tomto koutě světa. 
 Ve čtvrtek se na našem gymnáziu konala jedna z besídek se zajímavými lidmi. Jelikož poslední, kterou  
si pamatuju, byla s asistentem Freddieho Mercuryho, byla laťka nasazena docela vysoko. Tentokrát to měla být 
česká novinářka, které část své kariéry prožila v Sýrii.  
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Mgr. Pavlína Andreeová, Mgr. Radim Bejlovec, Mgr. Jindřich Foltas, Mgr. Magdalena Miláková 



 

 

 

 Po chvilce zdržení (paní novinářka asi nemohla najít náš veleznámý gympl) vstoupila do naší reprezentační 
místnosti velice energetická a příjemná paní. Představila se, řekla, že bude povídat o válce v Sýrii a pustila nám 
úvodní video doprovázené emotivní hudbou, kterou jsme si museli domyslet, poněvadž nás opět moderní technika 
nechala na holičkách a odmítla přehrát audio. Následovala asi hodinová přednáška plná dojmů, nestranných názorů 
a cizích jmen, které byly v tak krátkém času docela nepřehledné. Myslím si, že přednáška s touto tematikou by si 
zasloužila více než jednu hodinu. Nicméně za daných podmínek se paní novinářka zhostila své role výborně, nedala 
se zastrašit stagnující technikou ani absencí zatemnění a předala nám co nejvíce ze svých zkušeností. Rozhodně 
bych uvítal více přednášek, jako byla tato. 
 … Přednáška nebyla v žádném případě nudná… Povídání paní Kutilové upoutalo mou pozornost… Myslím,  
že je velmi důležité, aby lidé o takových věcech věděli. Pro mě to byla jedna z nejlepších přednášek, které jsem tady 
zažil… Vzhledem k hrobovému tichu vládnoucímu v aule předpokládám, že přednáška zaujala… Jediným minusem, 
který v mých očích snižoval hodnotu přednášky, byl novinářčin jazyk. Obecná čeština nám Ostravákům trhá uši… 
Určitě doporučuju… 

Žáci 4. B 

  

Beseda o Kanadě s Hankou Bernardovou 
 V pátek 19. 10. k nám přijela Hanka Bernardová a povídala nám o Kanadě. A hned na začátku jsme se jí 
představili tím, že nám dala kolovat orlí pero. Potom nám řekla, abychom si zavřeli oči, a Hanka zazvonila na 
tibetskou mísu. No a potom nám ukazovala fotky, konkrétně z Britské Kolumbie a velkého města Vancouver. Řekla 
nám, že do Kanady by se vešlo 126 Českých republik a je tam nádherná příroda. A Hanka umí hezky fotit. Ukázala 
nám pralesy, farmy, vodopád, který teče rovnou na pláž, divoká zvířata a spoustu dalšího. Bylo to moc hezké 
a chtěla bych, aby k nám zase někdy Hanka přijela. 

            Zuzana Žaloudková 

 

 Dne 19.října za námi (a pár studenty ze 3. B) přijela do hodiny českého jazyka Hanka Bernardová. Přijela nám 
vyprávět o svém pobytu v Kanadě. Na začátku zazněla tibetská miska, při jejímž zvuku jsme měli zavřít oči  
a soustředit se na danou chvíli, dokud miska nedozní. Poté mezi námi nechala kolovat vzácné orlí pero. Každý, kdo 
pero držel v ruce, se představil a pak poslal pero dál. Představili se všichni a teď nastala chvíle, kdy nám Hanka 
začala ukazovat fotky ze svého zajímavého výletu. Navštívila provincii Britské Kolumbie. Byla v deštných pralesích 
s obrovskými stromy starými i 2000 - 3000 let. Poznala techniku plavení dřeva po moři do jiných států. Pomáhala na 
menších domácích farmách a statcích výměnou za jídlo, místo na spaní a levně takto cestovala po celou dovolenou. 
Fotky Skalistých hor, zatopených silnic i různých zvířat se Hance velice povedly. Celé Hančino vyprávění se mi velice 
líbilo. 

Petra Bzonková 

 

V pátek 19. října jsme měli besedu o Kanadě. Hned na začátku se mi zalíbilo orlí pero. Bylo velké, krásné a taky 
vzácné. Líbila se mi i tibetská miska, měla krásný uklidňující zvuk. Velmi mě překvapilo, jak zajímavými způsoby se 
dá cestovat. Nikdy mě nenapadlo, že bych mohla nocovat na farmě nebo u někoho doma výměnou za to, že mu 
budu pomáhat s prací. Potom jsme si povídali  
o rozloze Kanady, o počtu obyvatel a o Britské 
Kolumbii. Ale asi nejvíc mě fascinovala příroda. 
Je úžasné, jak jsou tam všude vidět hory. A ty 
pralesy jsou plné energie i na fotkách. Tak 
vysoké stromy jsem ještě neviděla, však jsou 
také jedny z největších na světě -  a ty cestičky 
jsou moc zajímavé.  
I jezera jsou tam tak čistá a rozlehlá a s těmi 
horami v pozadí ještě hezčí. Dokonce tam byla  
i zaplavená cesta. Nejzajímavější byla podle mě 
ta „lednice“ na knihy, je vidět, že lidé si knih 
váží a chtějí se s nimi podělit s ostatními. 
Beseda byla úžasná a rozhodně bych se po ní 
chtěla někdy do Kanady podívat. 

Nela Harvey 
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Mgr. Vít Šustek, Mgr. Markéta Tesařová 



 

 

 

Cenzura v knihovně 
 Pojem cenzura bývá právem chápán nelibě. Že s ní má literatura své neblahé zkušenosti, to studenti vědí již 
od prvního ročníku s příchodem informací o legendárním Koniášovi. Z historického hlediska jde o zajímavé etapy, 
které jdou ruku v ruce s politikou daného období. 
 Když jsme přemýšleli nad zpestřením hodin literatury, kde jinde hledat pomoc než v městské knihovně. Paní 
Hana Gajdušková přijala téma s nadšením a studenti čtvrtých ročníků byli zasypáni během chvíle nekonečnou 
lavinou informací. 
 Pálení knih na bíloveckém náměstí v době nacismu, začerňování nevhodných textů, vytrhávání stránek, to 
jsou zásahy, které si asi málokdo z mladé generace dokáže představit. Ale cenzoři byli, jsou a vždy budou. To je 
nutné si uvědomit! 
 Číst knihy patří k základům vzdělání. Dozvídat se o pozadí vzniku literatury, naučit se číst mezi řádky, to už je 
jen pro někoho. 

          Mgr. Magdalena Miláková  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pomaly, bo plat maly 
 Tato věta by sice mohla být vnímána jako provokace určená pomazaným hlavám, aby se konečně událo něco 
zásadního s našimi platy, ale ne. Nic takového, to jsme zase jen byli v divadle. Chacharije se to jmenovalo.  
A takových „bonmotů“ z ostravské periferie tam zazněla spousta. Prostě region razovity, a ještě ke všemu v době 
hospodářské krize. 
Tak třeba: 
Tarzan je jen hlupy gadžo, co netrefil z pralesa. 
Chlop je odvozene od chlopat (rozuměj holdovat alkoholu), roba od robiť. 
Nemam ocelovu pěsť a s tu svoju dřevěnu nohu kapitalismus nerozdrtim. 
Komunisti vyhravaju, i když prohravaju. 
 Prostě zase to byla sranda, i když v podstatě o vážných věcech. Všechno podtrženo vynikajícími hereckými 
výkony a báječnou atmosférou Arény. 

Mgr. Pavlína Andreeová 
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Recitační soutěž 
 Již tradičně se před Vánocemi na naší škole koná recitační soutěž, při které měří své síly příznivci poezie. Letos 
se jich v aule sešlo téměř čtyřicet a recitace probíhala za vydatného fandění ostatních studentů. Na pódiu se střídali 
soutěžící z nižších i vyšších ročníků, zvolené texty byly vážnější i vtipné, a to od různorodých autorů. 
 Výkony hodnotily jako každoročně dvě poroty složené ze zástupců studentů a vyučujících. Celým soutěžním 
dopolednem nás provázely Veronika Tížková a Julie Tomášková. 
 Vítěze publikum odměnilo velkým potleskem a věřím, že i ti, kteří letos nestáli na stupíncích vítězů,  
si ze soutěže odnesli velmi hezký zážitek a že se budou těšit na naši další předvánoční soutěž o nejlepší recitátory. 

Mgr. Radmila Štípková 

1. kategorie NG 

 Vendula Bestová, tercie 

 Monika Šenkeříková, sekunda 

 Amélie Káňová, prima 

 

2. kategorie VG 

 Marie Feilhauerová, kvinta 

 Vanda Bialíková, sexta 

 Rostislav Holík, sexta 

 

Cena diváků 

 Michaela Vrbecká, 4. B 

 

Studentská porota: 
1. kategorie NG 

 Amélie Káňová, prima 

 Vendula Bestová, tercie 

 Hana Potěšilová, sekunda 

 

2. kategorie VG 

 Michal Vavroš, 4. B 

 Marie Feilhauerová, kvinta 

 Vanda Bialíková, sexta 

 

Školní kolo Olympiády v českém jazyce 
 Je dobojováno, známe postupující do okresního kola češtinářské olympiády, letos již jejího 45. ročníku. Zdolat 
mluvnické nástrahy a napsat 30řádkovou zajímavou slohovou práci na široké, a ne příliš zajímavé téma vyžaduje 
dobrý nápad i zdatné stylistické dovednosti. S potěšením mohu konstatovat, že si soutěžící s oběma částmi velmi 
dobře poradili a získali větší počet bodů než v přecházejících letech. Vítězství v mladší kategorii vybojovala Soňa 
Šrubařová ze sekundy, mezi staršími si nejlépe vedla Marta Čermáková z kvinty. Jasní vítězové. O druhé postupové 
místo se však v obou kategoriích sváděl tuhý boj, kdy musel nakonec rozhodnout pouhý půlbod ve slohové práci. 
Veronika Tížková z kvarty a Michal Manďák z oktávy byli nakonec ti šťastnější. 
 Všem soutěžícím děkujeme a postupujícím přejeme hodně zdaru v okresním kole, které se uskuteční  
28. ledna 2019 v Novém Jičíně. 

Mgr. Jindřich Foltas 

 

ZŠ a víceletá gymnázia 
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Pořadí Příjmení žáka Jméno žáka Celkem body Umístění 
1. Šrubařová Soňa 42 1. 
2. Tížková Veronika 36.5 2. 
3. Grichová Adéla 36 3. 
4. Kremzer Jan 27.5 4. 



 

 

 

SŠ a víceletá gymnázia 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

V Divadle loutek Ostrava Stříhali dohola Josefa Kainara 
 S žáky tercie a kvarty jsme se ve středu 21. listopadu 2018 doklouzali na prvním sněhu letošní zimy do  
loutkového divadla v Ostravě. Zdejší umělci nám vystřihli zajímavé úseky ze života básníka Josefa Kainara, které 
proložili jeho texty a hudbou. Studentům se představení velmi líbilo a skvělé herecké a hudební výkony odměnili 
bouřlivým potleskem. Dílo bychom doporučili především studentům vyšších ročníků, kteří se seznamují s životem  
a tvorbou tohoto velikána české literatury. 

Mgr. Vít Šustek 
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Pořadí Příjmení žáka Jméno žáka Celkem body Umístění 
1. Čermáklová Marta 42 1. 
2. Manďák Michal 40.5 2. 
3. Khýr Matyáš 40 3. 
4. Florík Matyáš 37 4. 
5. Svatošová Michaela 36 5. 
6. Nagy Dominik 34 6.-7. 
7. Navrátilová Rebeka 34 6.-7. 
8. Bzonková Vilma 33 8.-9. 
9. Blachowski Viktor 33 8.-9. 

10. Černínová Michaela 32 10. 
11. Bělušová Marie 30 11. 
12. Dolinková Marie 27 12. 
13. Papřoková Anna 26 13. 
14. Lev Tomáš 25 14. 
15. Vrubel Štěpán 22 15.-16. 
16. Feilhauerová Marie Anna 22 15.-16. 
17. Bravanský Michal 19 17.-18. 
18. Rimmlová Julie 19 17.-18. 



 

 

 

 Pamatuju si, že jako dítě jsem hltala Foglarovy Rychlé šípy. Tři různobarevné sešity dobrodružných příběhů 
mě nutily dozvědět se, jak to všechno dopadlo. Doslova mě okouzlily obrázky s texty uvnitř. Byla jsem malá,  
o komiksech jsem neměla ani tušení, ale byla jsem na sebe nesmírně pyšná, že jsem přečetla celou knihu. Když jsem 
přemýšlela, co by mohlo oslovit dnešní sedmáky, vzpomněla jsem si na tuto formu četby. Nejen že jsem uspěla,  
ale žáci v hodině začali nadšeně probírat četbu svých komiksů a já jsem se dozvídala informace, ke kterým mám již 
daleko.  Kde tedy najít zdroj dalších novinek? V bílovecké knihovně. Vedoucí knihovny pan Ocásek, sám velký 
milovník a příznivce tohoto druhu literatury, připravil přednášku s ukázkami ze starých časopisů, komiksových knih. 
Těchto informací jsem využila nejen pro další četbu žáků, ale přednáška ve variantě pro starší čtenáře byla 
zanedlouho zopakována ještě jednou.   

Mgr. Magdalena Miláková 

 

Divadlo jinak 
 Tento týden žáci primy a sekundy navštívili dvě ostravská divadla. Nesedli si do hlediště, dostali se do zákulisí. 
V Divadle loutek pracovali v tvůrčí dílně Ruka jako loutka a v Divadle Jiřího Myrona se dílna jmenovala Akce  
a reakce. Šlo o podporu tvořivosti žáků, o vzájemnou spolupráci, o zkušenost s prací těla, o zapojení hlasu. Nic nelze 
podniknout bez opory v kamarádovi, bez tolerance a vzájemného porozumění.  Bonusem navrch byla vlastní výroba 
jednoduché loutky – maňáska. Rodina Simpsnových, kráva Milka, kuře, králík a jiné bytosti vznikaly během 
půlhodinového snažení. V DJM byla pracovní atmosféra zaměřena více na pohyb, na předvádění partnerských 
dialogů, na hře s imaginárními zbraněmi, na práci s hlasem. Jen tři krátká slova použij na vlastní vyjádření situace.  
A fantazie a ego se rozjelo na plno. Proč bych naslouchal druhému, když ho můžu uřvat, ignorovat a schválně 
neslyšet. Pro nezávislého pozorovatele skvělá možnost podívat se na třídu jako celek.  
 Žáci se vyjádřili takto: bylo to úžasné, doufám, že zase něco podobného podnikneme, byl jsem spokojený, vše 
se mi líbilo, loutkové divadlo bylo lepší, program v DJM byl moc zábavný, hra Samuraj byla nejlepší… 

Mgr. Magdalena Miláková, Mgr. Markéta Tesařová 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 
  

   

 

24 



 

 

 

Anglické divadlo  
 Jako se vracejí dobří holubi, také anglické divadlo se po roce vrátilo do Bílovce. Studenti tak v úterý  
23. 10. 2018 vyrazili do kulturního domu v Bílovci, aby zhlédli představení Peter Black 3 hrané celé v angličtině herci 
z Divadelního centra ve Zlíně. Získali tak zajímavou příležitost dostat se do kontaktu s cizím jazykem. 
 Že nás čeká jedinečný zážitek, bylo jasné od prvního momentu. Když se v sále setmělo, prostor jeviště rázem 
ožil a objevila se na něm perfekcionistická majitelka knihkupectví, podnikavý motorkář, malíř ovládající více jazyků, 
včelař či notář s lidským přístupem a vzbuzující sympatie diváků. Všechny tyto promyšlené postavy přitom ztvárnila 
jen trojice umělců. Představení se postupně dotklo aktuálních témat dnešního světa a se správnou dávkou humoru 
na ně upozornilo. Závěr podněcující k práci na veřejném blahu byl pak ryze inspirující. 
 Herci nás během krátké chvíle přesvědčili, že děj není to nejdůležitější. Hra vzbudila mnoho silných dojmů  
a dala hodně podnětů k přemýšlení. Sál jsme opouštěli s radostí, odpočatí a s chutí do dalšího studia cizích jazyků. 

Albert Desconocido, 2. C 

Máme vítězku okresního kola soutěže v anglickém jazyce 
 Dne 14. 2. 2019 proběhlo v Novém Jičíně okresní kolo konverzační soutěže v anglickém jazyce. V kategorii IB 
nás reprezentovala Natálie Zwingerová ze 7. A. Natálka se umístila na krásném 3. místě. V kategorii IIB za naši školu 
soutěžila Alexandra Brossmannová z 9. A, která svou kategorii vyhrála a postoupila tak do krajského kola, které 
proběhne 22. března v Ostravě. 
 Oběma studentkám blahopřejeme a Sašce přejeme hodně štěstí v krajském kole. 

Mgr. Soňa Šumšalová Glacová 

 
Naše Gymnázium má rodinného mluvčího 
Ahoj, Alecu, můžeš nám prozradit něco málo o sobě? 

Takže jmenuji se Alec, pocházím z Kalifornie, mám mladšího bratra, který studuje biologii na univerzitě. Mám rád 
pohyb v přírodě, běhám, nedávno jsem vylezl na Lysou horu a prožil krásné okamžiky v souznění s přírodou. Také 
rád vařím a jím, mé oblíbené jídlo je pizza. Získala si mě i česká kuchyně, zvláště knedlíky. 
Jak ses dozvěděl o možnosti vyučovat u nás angličtinu? 

Bývalý profesor na univerzitě se zmínil o této možnosti a povzbudil mě, abych odcestoval učit do zahraničí. A já jsem 
se rozhodl pro Českou republiku. 
Jaké je tvoje vzdělání? 

Studoval jsem na univerzitě v Kalifornii, navštěvoval jsem UCLA, kde jsem se specializoval na světovou historii  
a veřejné vztahy. Angažoval jsem se v řadě klubů, které se zaměřovaly na růst vzdělání v komunitě. 
Co očekáváš od pobytu v naší zemi a konkrétně na naší škole? 

Nemám přesná kritéria, očekávám cokoliv zajímavého ve vaší zemi. Speciálně v učení vidím možnost, jak si udržet 
otevřenou mysl. Mám své vlastní, možná trochu zvláštní a svérázné představy a jsem připraven poznávat a přijímat 
vše, co se mi přihodí. 

25 

JAZYK ANGLICKÝ 



 

 

 

Proč sis vybral naše gymnázium? 

Původně jsem žádal o místo v ostravské jazykové škole Cloverleaf. Úspěšně jsem zvládl konkurz a mohl jsem si 
vybrat školu, kde bych chtěl učit. Zaujala mě krajina a příroda v okolí Ostravy, takže jsem byl zkontaktován s vaším 
gymnáziem. 
Jací jsou podle tebe čeští studenti? 

Myslím, že jsou velmi zdvořilí a slušní. 
Už jsi měl čas poznat Bílovec a jeho okolí? 

Jistě, Bílovec je velmi příjemné městečko. Mnohokrát jsem navštívil Ostravu (pracuji tam na dalších dvou školách).  
A určitě v blízké době plánuji poznat nějaké zámky.  
Musel jsi řešit nějaké potíže během svého pobytu u nás? 

Myslím, že největším problémem je najít si čas popovídat si s kamarády a mojí rodinou, protože časový rozdíl to 
někdy dost komplikuje. 
Máš ve své učitelské kariéře další plány? 

Určitě ano, až se vrátím zpět do Spojených států, plánuji stát se učitelem světové historie. Možná své plány trochu 
přehodnotím a budu se zabývat vzdělávací politikou. 
Kalifornie a Česká republika – mají něco společného? 

Myslím, že Češi umí být pěkně ulítlí, což mi připomíná spoustu lidí v Kalifornii.  
Co jsi očekával od příjezdu do České republiky? 

Očekával jsem, že zažiji kulturní šok. Po příjezdu jsem byl překvapen, že Česká republika není až tak rozdílná od USA. 
Je něco, co tě na Bílovci příjemně překvapilo? 

Jak lidé, tak prostředí. Všichni, se kterými jsem se setkal, na mě byli milí a se vším mi pomohli, když jsem potřeboval.  
A příroda v okolí Bílovce je daleko krásnější, než jsem si představoval. 
Jak na tebe působí naše gymnázium, učitelé, studenti, školní jídelna, sportovní vybavení, ubytování… 

Myslím, že školní prostředí je vyhovující, všechno je, jak má být, a všichni jsou profesionálové na svém místě. 
A co český humor? Rozumíš mu? 

Sledoval jsem český film Pelíšky a některé momenty byly k popukání. Pokud to je český humor, tak si myslím, že ho 
chápu.  

Alec Strzemp 
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První místo v celostátní překladatelské soutěži 
 Katedry cizích jazyků Filozofické fakulty Ostravské univerzity pořádaly již 14. rokem celostátní překladatelskou 
soutěž pro studenty vysokých škol a v letošním roce se rozhodly otevřít novou kategorii a nabídnout soutěžní 
překladatelskou zkušenost také středoškolským studentům. Zájemci o účast v soutěži si vybírali k překladu jeden ze 
dvou nabídnutých originálů v jazyce, a přeložili jej do českého jazyka. Do soutěže se zapojila téměř stovka 
středoškolských studentů a v překladech z angličtiny byla konkurence největší – bylo hodnoceno celkem  
46 překladů ze středních škol nejen Moravskoslezského, ale také Zlínského či Středočeského kraje. 
 Naši školu reprezentovali dva studenti: Ondřej Jozek ze 3. A a Matyáš Khýr ze 2. A. Matyáš  Khýr si vedl velmi 
dobře a obdržel sdílené 1. místo.  
 Překladatelská soutěž bude slavnostně vyhodnocena 12. března 2019 na Dni s překladem, který nabídne 
setkání s profesionálními překladateli z různých jazyků a také překladatelské dílny věnované soutěžním studentským 
překladům. 

Mgr. Soňa Šumšalová Glacová 

 
Časopis Bridge 
 Časopis Bridge, který požíváme v hodinách angličtiny, vyhlásil pro české a slovenské studenty - 
čtenáře soutěž o nejlepší komiks. Za naši školu se této netypické soutěže zúčastnila žákyně 3. B Vendula 
Nguyenová. Za svůj originální a vtipný komiksový mini příběh byla odměněna nejen diplomem vítěze, ale 
také hodnotnými cenami. Věřím, že porotu přesvědčila také profesionálním technickým zpracováním  
a smyslem pro humor. 
 Vítězce blahopřejeme a děkujeme. 

Mgr. Hana Orlová 
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Návštěva Francouzské aliance v Ostravě  
 Ve středu 12. 12. 2018 se konala exkurze do ostravské pobočky 
Francouzské aliance. Této exkurze se zúčastnili někteří studenti 
francouzštiny vyššího gymnázia. Pan ředitel Thomas Dougin nás 
seznámil s nynějším děním ve Francii. Nejvíce poukazoval na 
manifestace, které tam právě probíhají.  
 Dalším probíraným tématem byla historie Francie, zaměřená na 
nové administrativní členění, vzniklé po Velké francouzské revoluci. 
Následně jsme zhlédli snímek "Couleur de peau: Miel". Zde cituji recenzi 
na film od Filipa Pesničáka (septima): J'ai aimé ce film. C'était 
intéressant. J'ai été désolé pour le garçon sa mère l'a  abandonné. Je 
pense que c'est bien d'adopter des enfants. Mais il est important 
d'accepter l'enfant tel qu´il est et l'aimer. Au début, il semblait que sa 
mère ne l'aime pas, mais le contraire a été vrai. J'ai vraiment aimé le 
changement des scènes. Le chat a été incroyable. J'apprécie le sujet de 
film.  
 Kdybych to měla shrnout, exkurze byla velmi zajímavá. Nejvíce 
mě zaujal projev rodilého mluvčího, který se s námi po celou dobu 
pokoušel konverzovat. Vždy jsem mu nerozuměla, ale využíval našeho 
spolužáka z oktávy Dominika Nagye, který tlumočil, a tím nám pomohl 
danou problematiku pochopit. Film byl také zajímavý – o adopci 
korejských válečných sirotků v belgické rodině. Každopádně bych moc 
ráda na pobočku Francouzské aliance  
v Ostravě v rámci exkurze opět zavítala. 

Vendula Schmidová, septima 

 

Mes amis à Mon ami 
 Kdybychom měli přeložit název tohoto článku, pak by překlad zněl Mí přátelé v Mém příteli. Za své přátele 
mohu označit Dominika Nagye z oktávy a Lucii Heiníkovou ze septimy GMK, kteří mi pomáhají dělat reklamu 
francouzštině a francouzské kultuře. Název bílovecké kavárny Mon ami není třeba vysvětlovat, protože ji mnozí 
z nás znají jako příjemnou kulturní oázu.  K vystoupení našich studentů v prostorách zdejší kavárny došlo v úterý  
5. března 2019  na popud paní majitelky Jany Vařákové.        
 Studenti si připravili přednes básní ve francouzštině a češtině a povídání jak o životě francouzských prokletých 
básníků, tak o tvorbě Milana Kundery. Úroveň francouzského přednesu se nesla na vysoké úrovni, protože Dominik 
Nagy je čtyřnásobným vítězem celostátního kola ve francouzské olympiádě. Kvalita živého zpěvu Lucie Heiníkové 
předčila očekávání všech přítomných a zaslouženě je okouzlila. Lucie zazpívala  překrásně tři francouzské písně.  
O jejím pěveckém nadání se loni přesvědčila i porota euroregionálního kola ve zpěvu francouzské písně, a proto 
Lucce udělila 3. místo v Bánské Bystrici. Letos 22. března Lucka bude naši školu reprezentovat znovu ve stejné 
soutěži, tak jí držme palce, ať opět zvítězí v krajském kole, které se odehraje v ostravském klubu Parník.  
 Široká bílovecká veřejnost se tak mohla přesvědčit o tom, že úroveň výuky cizích jazyků na GMK je vysoká  
a že máme šikovné studenty. Snad jejich výkon potěšil všechny zúčastněné. Návštěvníci kavárny si mohli svůj 
hudební a literární zážitek obohatit také o gurmánský zážitek. Servírovaly se palačinky naslano a nasladko, 
makronky, dva druhy francouzských slaných koláčů quiche. 
Palačinky vlastnoručně připravoval kuchař Franҫois Bouillet, 
který pak mluvil o svém životě v České republice, kde žije už 
čtrnáct let. Děkujeme všem organizátorům za příjemný 
francouzský podvečer. 

Mgr. Markéta Tesařová 
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Úspěchy studentů francouzštiny ve školním roce 2018/2019 
 Tento školní rok přinesl studentům francouzštiny několik mimořádných úspěchů. Tím prvním úspěchem  
z 22. března bylo 3. místo Lucie Heiníkové ze septimy ve zpěvu francouzské písně v ostravském klubu Parník,  
a to v kategorii sólista před maturitou. Pochvalu zasluhuje i její ročníkový kolega Adam Širůček ze 3. B, který ji 
podpořil úžasným klavírním doprovodem. 
 Druhý úspěch přivezla 2. dubna Nela Hanelová z krajského kola Olympiády ve francouzském jazyce,  
a to 5. místo v kategorii B2. V konkurenci studentů z jazykových gymnázií je to obdivuhodný výkon. 
 Třetí úspěch není výsledkem jednoho soutěžního klání, ale odráží dlouhodobou práci napříč celým školním 
rokem. Jedná se o konverzační a gramatický kroužek francouzštiny, který se odehrává v pátek po vyučování. Vede 
ho Dominik Nagy, náš úspěšný letošní maturant a čtyřnásobný vítěz celostátního kola Olympiády ve francouzském 
jazyce. Dominikovi děkujeme za celoroční vedení tohoto kroužku, za přislíbené pokračování v jeho lektorské práci  
i v dalším školním roce a přejeme mu mnoho štěstí na vysoké škole! 

Mgr. Markéta Tesařová 

Francouzská píseň v Parníku 

Letos jako loni měla 

Lucka nápad báječný. 
Když před rokem na soutěži pěla 

— výkon vskutku statečný — 

píseň ve francouzském jazyce 

(s výslovností se trápíc sice) 
a první místo vyhrála, 

škola jenom jásala, 
řekla si naše šansoniérka, 

aniž by si již vybrala 

píseň, již by zpívala, 
že protáhne hlasu pérka, 

a oznámila nám všem včas, 
že zúčastní se letos zas. 

 

Dvě písně vybrala hezky, 
zbytek ji neoslovil, 

názvy jejich znějí česky 

Pavla a Kdybys tu byl. 
V dilematu se utápějíc, 

hledala Lucka píseň, jež víc 
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zpěvačce by seděla. 
„Rozhodnuto!“ pak děla, 

„nezbývá než najít už 

klavíristu, jenž by hrál.“ 

Při slovech těch stál opodál 
Adam Širůček, statný muž; 

on naučil se vzápětí 

hrát Si t’étais là zpaměti. 
 

Do Ostravy vedla cesta 

na palubu Parníku. 
Lucinka zbavila se sta 

korun hned v okamžiku 

— zápisné draho slečnu stálo, 
by zadarmo se nezpívalo, 

však publikum neplatilo nic, 
byť poslouchalo z plných plic 

a dívalo se plnými doušky 

v klubu téměř bez lidí, 
což mnozí jinde závidí, 

na účastníků hudební zkoušky. 
Byť mnohé uši trhaly, 

stín na Lucku jiné vrhaly. 
 

Když počala zpívat žena 

v kategorii Lucčině, 
cítila se poražena 

naše mladá pěvkyně; 
výkon dívky mnohé předčil, 
porotu však nepřesvědčil. 
Její hlas zjevně nebyl dost, 

aby jí dobyl první post. 
Po ní se mnozí vystřídali 

na jevišti maličkém. 
Přičemž v klubu celičkém 

tóny jejich hlasů hrály. 
Nám zbývá jen věc malinká: 

jak si vedla Lucinka? 

 

Neztrácejíc chladnou hlavu, 
sníce, jak jiné poráží, 

by sklidila potlesku salvu, 
na podium vyráží. 

Lucka před porotou jen září. 
Sapristi! jak se jí daří! 
A Aďas hraje ostošest, 

stresem nenechává se svést. 
Ni nota mimo nezazní. 

Vystoupení končí. Výbuch 

potlesku, jimž plní se vzduch. 
A Lucka? Radost sálá z ní. 

Nyní se již jen vyčkává, 
zda děvče cenu dostává. 
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V tom porota hlásí výsledky, 
na třetím místě Lucinka! 

V porotě snad mají zmetky, 
však Lucka není smutinká. 

Na prvním místě dívka, a sice 

je to pouhopouhá svůdnice, 
kde zpěv ni hlas za moc nestály, 

porotu však dostaly. 
Třetí místo z třiceti krásné! 

I tak pro nás je maličká 

Lucinka navždy jednička. 
Snad je to všem lidem jasné. 
A proč Lucka první nebyla? 

Snad protože se hrbila. 
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Rajzování do německého divadla 
 V pátek 19. 10. 2018 se studenti německého jazyka vypravili na divadelní představení do Ostravy. Nebylo to 
ale jen tak nějaké divadelní představení, bylo vedené celé v němčině. Pro mnohé ze studentů to byla vůbec první 
návštěva tohoto typu divadla, a i přestože nějaká slovíčka byla mimo naše jazykové dovednosti, díky skvělým 
hereckým výkonům byl smysl vět dobře pochopitelný. 
 Představení se sestávalo ze dvou her z pera bratří Grimmů, které spojuje motiv věže. První z nich bylo o dívce 
Maleen, která ze všech květin na světě miluje nejvíce kopřivy a která byla proti své vůli zazděná do věže, odkud se 
po sedmi letech dostala na svobodu, aby si po dalších peripetiích vzala svého milého. Druhý příběh je o dívce 
jménem Rapunzel, kterou zlá čarodějnice ukradne jako novorozence jejím rodičům a uvězní ji ve věži, z níž se 
zachrání za pomoci vznešeného vysvoboditele. 
 Po skončení divadla následovala už jen dlouhá cesta domů. Při čekání na autobus jsme se spolužáky 
o představení diskutovali, a ač mělo jisté technické nedostatky, bylo zajímavé a všem se celkem líbilo. V čem mu 
nelze nic vytknout, je jeho jazyková stránka, která dozajista splnila naše očekávání. 

Patrik Kopčan, 4. B 

Školní kolo Olympiády v německém jazyce 
 Včera na našem gymnáziu proběhla olympiáda v německém jazyce. Za nižší gymnázium se na prvním místě 
umístila Viktorie Richtarová, na druhém Veronika Tížková a na třetím Kryštof Kubičina. Všichni tři jsou z  třídy kvarta 
A, stejně jako další účastníci Bára Škrobánková a Šimon Kubičina. 
 Za vyšší gymnázium dosáhla na stupeň vítězů tři děvčata – na prvním místě Eleneora Bambasová ze sexty, na 
druhém místě Michaela Černínová rovněž ze sexty a na třetím Hana Šimurdová z 2.B. Dalšími účastníky byli Anna 
Pospíšilová, Sára Řeháčková, Viktorie Ondračková, Daniel Gardoň, Vanesa Gondová, Kamil Krupa a Lukáš Jungmann.  
Všem moc děkujeme za účast a těšíme se na jejich další lingvistické úspěchy.  
 

Mgr. Marie Indráková 
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Předvánoční Vídeň   

 Dne 13. 12. 2018 se 50členná skupina studentů z GMK vydala do předvánoční Vídně. V brzkých ranních 
hodinách jsme vyjeli z Bílovce a dalších nástupních míst a kolem deváté hodiny jsme už byli na místě. Jako první 
jsme zamířili k Hundertwasserhaus, jenž nás nadchl pro svou podivnost. Poté jsme prošli několik zajímavých 
historických míst jako např. náměstí Marie Terezie a následně mnoho různých trhů. Dále byla na výběr návštěva 
Uměleckohistorického nebo Přírodovědeckého muzea. Na závěr jsme navštívili největší vánoční trhy ve Vídni před 
radnicí.  
 Domů jsme přijeli kolem deváté hodiny večerní. A přesto, že byla velká zima, náramně jsme si to užili! 

Veronika Klečková, septima  
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Mgr. Marie Indráková, Mgr. Vít Šustek 



 

 

 

Šprechám, šprecháš, šprecháme… 
 Ranní náladu nám zvedla cesta do bílovecké knihovny. Po příchodu nás p. profesor Šustek s paní docentkou 
Rykalovou, vedoucí germanistiky v Opavě, seznámili s programem. Cizí jazyk zatím máme jen jeden, ale volba 
druhého na nás čeká již příští rok.  Abychom měli alespoň základní informace o dalších možnostech, abychom si 
dobře vybrali jazyk pro naše studium, byla pro nás připravena právě tato tvůrčí práce v městské knihovně, kterou 
nás provázeli i starší spolužáci z 3. B. A které jazyky si můžeme vybrat? Od starších spolužáků víme, že to je např. 
francouzština, němčina, španělština, ruština.  

Magdalena Miláková a třída 7. A 

Vít Šustek a třída 3. B 

 
Exkurze do Wachau, Rakousko 
 Za nepříznivého počasí jsme v ranních hodinách v pondělí 29. dubna vyrazili z Bílovce směr Rakousko. Naším 
cílem bylo Wachau, oblast podél Dunaje, která se pyšní nesčetnými vinicemi, hrady, kláštery a kostely. První 
zastávkou bylo městečko Krems, z něhož pochází slavná kremžská hořčice. Poté jsme zamířili do nedalekého 
benediktinského kláštera Gottweigu, který ční nad kopci nad Dunajem. Dalším cílem se stala zřícenina hradu 
Dürnstein, na kterém zadržel Leopold I. Babenberský krále Richarda Lví srdce, který se vracel domů z křížové 
výpravy. Po náročném výšlapu na hrad jsme udělali krátkou zastávku ve Willlensdorfu, kde byla nalezena 
Willendorfská venuše, a poté nás čekal poslední cíl exkurze, klášter Melk. Zde jsme se mohli pokochat nádhernými 
nádvořími i okázalou barokní výzdobou kostela svatého Petra a Pavla.   

Mgr. Marie Indráková 
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Konverzační soutěž v ruském jazyce 
 V pondělí 10. 12. 2018 se konalo školní kolo konverzační soutěže v ruském jazyce, realizované v úzkém kruhu 
nadějných studentů-rusistů - prvních až třetích ročníků vyššího gymnázia. Součástí pohovoru v jazyce byl rovněž 
poslech s porozuměním. Na prvních třech pozicích se umístili Vojtěch Bittner z 3. B, Denisa Lindovská  
z 2. B a Alexandr Kučera z 1. C. 

PhDr. Milena Šustrová 

 
Ruský jazyk 
 V posledních letech roste zájem o studium ruského jazyka na středních školách, podle statistiky 
Moravskoslezského kraje si ho vybírá asi 10% studentů. Na naší škole otvíráme ruštinářskou skupinu v každém 
ročníku vyššího gymnázia s tříhodinovou dotací. Letos si maturitní zkoušku z ruského jazyka v profilové části  zvolilo 
10 studentů, v příštím roce máme zájemce i o státní maturitní zkoušku. 
 V červnu uspořádala Jana Doleželová besedu s rodilým mluvčím – paní Jekatěrinou Dreslerovou na téma 
ruská kuchyně. Nejvíce studenty zaujala informace, že Rusové pijí raději pivo a kvas než vodku. 

PhDr. Milena Šustrová 
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JAZYK RUSKÝ Mgr. Jana Doležalová, PhDr. Milena Šustrová 



 

 

 

Kvarta v Praze 
 Deváťáci vyrazili v úterý 6. listopadu se svým španělštinářem a dějepravcem do Prahy. Vyjížděli jsme velmi 
brzy ráno, a abychom si to opravdu užili, naše železnice nám hned zpestřila začátek – zpoždění se vyšplhalo na  
75 minut. Příště asi dáme sraz na nádraží raději den předem. 
 Na Vinohradech už na nás netrpělivě čekali a kvůli nám posunuli začátek, takže jsme nakonec o nic nepřišli. 
První část exkurze patřila Španělsku. V několika pracovních dílnách jsme tuto zemi prozkoumali opravdu důkladně. 
Začínali jsme temperamentním flamencem. Brilantní kytarová hra, zpěv i tanec nás patřičně rozehřály. Zkoušeli jsme 
tleskat různé rytmy, zahráli si na cajón, učili se základní taneční kroky a vlnili se s různými rekvizitami – vějířem, 
šátkem, holí nebo kastanětami. Nechybělo ani jazykové okénko, kde jsme si mohli připomenout základní 
společenské fráze nejen ve španělštině, ale i ostatních jazycích na území Španělska, např. katalánštině nebo 
baskičtině. Nezapomněli jsme ani na nejznámější části, města a památky Španělska. Celý program zakončila 
ochutnávka tradičních španělských specialit. 
 Ranní časový skluz nás donutil přemístit se tryskem na další místo exkurze. Do nechvalně proslulého 
Petschkova paláce jsme dorazili skoro o půl hodiny později. Náš pan průvodce vydržel a my jsme si tak mohli 
prohlédnout prostory, které souvisí s jedním z nejtragičtějších období našich dějin. Tento palác (lidově Pečkárna) si 
totiž nacisté vybrali jako místo pro řídící úřadovnu gestapa v Praze. Naše první kroky vedly do tzv. biografu – 
místnosti, kam byli vězňové umístěni, než si pro ně přišli k výslechu. Vyzkoušeli jsme si, jak se zatčení cítili, když 
museli sedět zpříma, s rukama na kolenou a v absolutním tichu porušeném jen svistem rákosky, kterou byli biti. Pak 
už jsme procházeli jednotlivými místnostmi a expozicemi a dovídali se spoustu informací. Při prohlídce mučírny 
nebo cel, kam byli umisťování prominentní vězni, určitě nikomu do smíchu moc nebylo. V jedné z cel se nacházely  
i zbylé rakve, které gestapáci měli připravené, kdyby některý vyslýchaný mučení nepřežil. Zápisem do pamětní knihy 
pak prohlídka skončila. 
 Po povinném fotu před koněm na Václavském náměstí už zbyl jen čas na rozchod, na který se všichni nejvíce 
těšili. Praha je holt Praha. Odjezd z Prahy pak proběhl v podstatě stejně jako ráno a s více než hodinovým 
zpožděním jsme se šťastně vrátili domů. 

Mgr. Jindřich Foltas 
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JAZYK ŠPANĚLSKÝ Mgr. Martin Šrubař 



 

 

 

KoKoS oslavil 30 let 
 K našemu gymnáziu již neodmyslitelně patří náš korespondenční seminář pro základní školy KoKoS,  
ale už o něm není tak známé, že ho vytváří sami studenti. Za dobu existence Koperníkova semináře se na jeho 
tvorbě podílela studentů dlouhá řada, a tak se letos ke krásnému 30. výročí existence organizátoři sjeli zpět do 
Bílovce a ve vzpomínkami prosycené budově internátu zavzpomínali na staré časy. Všichni kokosáci si i přes velké 
věkové rozdíly výborně rozuměli a zjistili, že bez ohledu na to, kolik času uplynulo, jsou jejich zážitky velice podobné 
a matematika umí pořád dělat radost. Tak snad i KoKoS ještě chvíli radost dělat bude.  

Max Dresler, septima 

Matematicko-fyzikální soustředění 
 Ve dnech 25. – 30. října proběhlo v prostorách našeho gymnázia již tradiční matematicko-fyzikální 
soustředění KOPR. Účastníci si letos mohli vyzkoušet stavbu raketek na principu vyrovnávání tlaku, práci 
v chemických laboratořích a vyslechli řadu zajímavých přednášek z těchto oborů. Kromě toho se jim společnými 
silami podařilo v rámci celotáborové hry svrhnout bílý a černý matematický gang, nastolit mezi nimi rovnováhu  
a postavit matematický chrám. I přes nepřízeň počasí jsme několik odpolední strávili venku při hraní her. 

Marta Čermáková, kvinta 
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MATEMATIKA 



 

 

 

Memoriál Šárky Pravdové 
 Memoriál jsme se rozhodli uspořádat na počest PaedDr. Šárky 
Pravdové, bývalé profesorky našeho gymnázia. Nebyla to totiž ledajaká 
učitelka matematiky. Díky svému spravedlivému a ohleduplnému 
přístupu a zábavným, avšak přínosným hodinám, si ji studenti velmi 
oblíbili. Probudila v nich zájem o matematiku, u některých se její 
zásluhou stala matematika i jejich zálibou, ba dokonce životní náplní. Po 
mnoha letech vyučování v Bílovci byla však nucena kvůli zdravotním 
potížím školu dočasně opustit. Všichni jsme s ní v boji s těžkou nemocí soucítili, a když se po roce a půl vrátila, všem 
se ulevilo, že bude v pořádku. Jenže zákeřná nemoc se opět vrátila a naše milovaná a vážená paní profesorka dne 
2. 9. 2015 nemoci podlehla.  
 Nejen jako skvělá učitelka, ale i jako dobrosrdečný člověk s veselou povahou zůstane v paměti všech, kteří 
měli to štěstí ji poznat a být jejími studenty. V důsledku této velké ztráty bychom my, studenti gymnázia, chtěli 
zorganizovat matematickou soutěž pro studenty nižšího gymnázia. Potěšilo by nás, kdyby se tato soutěž stala tradicí 
a mohli bychom si tak vždy 13. listopadu (v den, kdy by Šárka slavila narozeniny) její památku připomenout.  
 Již tradičně se na gymnáziu konal 13. listopadu Memoriál Šárky Pravdové, matematická soutěž uspořádaná 
studenty na počest bývalé paní profesorky, která na gymnáziu vyučovala matematiku. Už čtvrtým rokem tak týmy 
složené z žáků nižšího gymnázia soupeřily v řešení lehkých i obtížných úloh. Nově se ovšem letos zapojili i žáci 
ze Základní školy Komenského. 
 Vítězům gratulujeme a doufáme, že si památku paní profesorky budeme takto připomínat i nadále. 

Jakub Michna, 3. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náboj Junior 
 V pátek 23. 11. 2018 se na Gymnáziu Olgy Havlové v Ostravě konala mezinárodní matematicko-fyzikální 
soutěž „Náboj Junior“. Je určena pro čtyřčlenné týmy žáků druhého stupně. Naši školu reprezentovala dvě družstva. 
Úkolem bylo během 120 minut vyřešit co nejvíce soutěžních úloh. Z konkurence 39 družstev jsme ve složení Jakub 
Feilhauer (8), Vojtěch Jozek (8), René Lazecký (8) a Monika Štábová (8) obsadili 15. místo. Náš druhý tým – 
Alexandra Brossmannová (9), Vojtěch Mišun (9), Vojtěch Král (9) a Adam Jaroš (9) obsadil 18. místo.  

Monika Štábová, 8. A 

 
 

 

 

 

38 

RNDr. Danuše Berkusová, Mgr. Jana Doleželová,  Mgr. Svatava Fojtíková, Mgr. Jan Hruška  



 

 

 

NÁBOJ 2019 
 V pátek 22. března se v Opavě konala mezinárodní matematická soutěž Náboj. Naše gymnázium postavilo 
hned dva týmy do kategorie JUNIOR a jeden ostřílený tým SENIORů. 
Soutěž, původem z Bratislavy, je určena pětičlenným týmům složených z řad žáků středních škol. V limitu dvou 
hodin se družstva napříč Evropou snaží vyřešit co nejvíce připravených příkladů, u kterých ovšem nejde jen  
o bezhlavou aplikaci již nabytých vědomostí, ale vyžadují jistou dávku invence a důvtipu. 
 Za dobré konstelace hvězd a ideální vzdušné vlhkosti týmy ve složení Tomáš Křižák, Michaela Svatošová, Max 
Dresler, Ondřej Jozek a Jakub Michna (SENIOR) a Daniel Czinege, Štěpán Postava, Marta Čermáková, Michal 
Bravanský a Mikuláš Kneifl (JUNIOR) vybojovaly třetí místa v obou zmíněných kategoriích. Stejně tak Matyáš Khýr, 
Filip Šlosárek, Tomáš Fešar, Marek Šikula a Jakub Španger skončili v první třetině zúčastněných.  
 „Matematika je má celoživotní vášeň a zažívám s ní spousty pěkných chvil, ale tyhle dvě hodiny byly zkrátka 
výjimečné,” dodává Tomáš Křižák, “lituji jedině, že se již další rok nebudu moci zúčastnit - tedy pokud odmaturuji 
(směje se).” 

Max Dresler, septima 
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Mgr. Pavel Novák, Mgr. Markéta Ondrušová, Mgr. Vít Schindler  



 

 

 

Pí-Day 
 3,14159265358979… Pro matematiky tak významné číslo, že 14. 3. mu patří celý den, Mezinárodní den čísla 
π. My jsme jej oslavili 3. ročníkem soutěže, v níž studenti po několikatýdenní nebo měsíční přípravě napíší co 
nejvíce cifer desetinného rozvoje tohoto čísla. Letos byla dokonce překonána hranice 500 cifer a padl tak nový 
rekord! A nutno říct, že opravdu velmi úctyhodný: 
 

 
  

 

 

Nicméně vítěz říká: „No, tak příští rok by to mohl být ten litr.“ 

Mgr. Jan Hruška 

 

 

 
 

 

  

 

 
 
 
 
 
Duel 
 Po třech letech se naše gymnázium ujalo organizace této mezinárodní matematické soutěže. 
 Ve dnech 13. až 16. března se v Hradci nad Moravicí sešlo celkem 44 žáků z Bílovce, Přerova, Grazu 
a Chorzówa, aby změřili své síly při řešení matematických úloh, které pro ně připravili pedagogové z univerzit  
v Olomouci, Grazu a Katowicích. 
 Kromě soutěžního čtvrtečního dopoledne, kdy každý z účastníků řešil náročné úlohy jak v individuální soutěži, 
tak v soutěži týmů, byl připraven i doprovodný program. 
 Po odpolední exkurzi na zámku v Hradci nad Moravicí čekal na žáky páteční výlet, jehož cílem byla přehrada 
Kružberk. Zde jsme měli domluvenou prohlídku štoly v hrázi přehrady, odpoledne jsme pak zavítali do Opavy. 
Vrcholem celé akce bylo vyhodnocení soutěže. A jak to dopadlo? 

 Ve všech třech kategoriích jsme bodovali. V kategorii A obsadil Tomáš Křižák nádherné třetí místo, v kategorii 
B skončil Štěpán Postava na druhém místě a konečně v kategorii C se na třetím místě umístil Vojtěch Král. 
Takže výborně! 
 Děkujeme všem účastníkům a přejeme jim hodně úspěchů v krajských kolech Matematické olympiády a za 
rok se těšíme do Grazu. 

RNDr. Danuše Berkusová 
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Jméno a příjmení Třída Počet cifer Umístění 
Adam Širůček 3. B 542 1. 
Patrik Bulava 3. B 386 2. 
Eleonora Bambasová Sexta 260 3. 



 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Matematická olympiáda 
 Do krajského kola Matematické olympiády kategorie A jsme vyslali celkem šest žáků. Pět z nich se stalo 
úspěšnými řešiteli a tři se dokonce probojovali do celostátního finále. Postupujícími jsou Daniel Czinege ze sexty, 
Tomáš Křižák z oktávy a Michaela Svatošová ze septimy. 

Mgr. Vít Schindler 
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KOKOS  

 Ve dnech 24. – 30. dubna proběhlo v prostorách našeho gymnázia již tradiční jarní matematicko-fyzikální 
soustředění KoKoSu. Účastníci se vydali prozkoumávat celý vesmír ve vesmírných plavidlech. Druhý den například 
prozkoumali Mars, vyšili si matematické křivky a vyslechli astronomickou přednášku - bohužel nevyšlo počasí na 
astronomické pozorování, tak snad příště. Již tradičně v dopoledním bloku studenti vyslechli řadu zajímavých 
přednášek a odpoledne strávili akčně venku. Stavěli také přistávací moduly na kolonizaci planety, které byly velmi 
zdařilé. Myslím si, že jsme si to všichni společně užili a už se těšíme, kdy bude další akce. 

                 Jakub Michna, 3. B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42. ročník matematické soutěže Pythagoriáda 
 Školní kolo soutěže proběhlo na naší škole 5. dubna. Žáci mohli získat maximálně patnáct bodů. Do okresního 
kola byli pozvání tito žáci:  
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Třída Příjmení Jméno Počet bodů 

8. A 

Štábová  Monika 14 

Tesař Adam 13 

Lazecký  René 12 

Třída Příjmení Jméno Počet bodů 

7. A 

Horsinka  Aleš 12 

Klepáček Matěj 12 

Šrubařová Soňa 11 

Třída Příjmení Jméno Počet bodů 

6. A 

Harvey Nela 14 

Nikl Tomáš 12 

Höpp Matěj 11 



 

 

 

 Okresní kolo se uskutečnilo v Novém Jičíně, pro 8. ročník 27. května, pro 6. a 7. ročník 28. května. Z  každé 
třídy máme zástupce na stupních vítězů. Adam Tesař obsadil 3. — 6. místo, Matěj Klepáček 3. místo a Nela Harvey 
obsadila 2. — 4. místo. 

Mgr. Svatava Fojtíková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Purpurová kometa zazářila nad Českou republikou! 
 Naši mladí matematici dosáhli na druhý nejvyšší stupeň v České republice v rámci mezinárodní matematické 
soutěže šestičlenných družstev Purple Comet! Math Meet. V celosvětovém měřítku naši žáci obsadili úžasné  
72. místo z 675 přihlášených týmů. Ve dvou soutěžních hodinách členové bíloveckého týmu řešili 30 zapeklitých 
matematických úloh. Úspěšnými řešiteli z našeho gymnázia byli Marta Čermáková, Daniel Czinege, Max Dresler, 
Ondřej Jozek, Jakub Michna a Tomáš Křižák. Tímto všem našim úspěšným žákům gratulujeme a děkujeme za 
vzornou reprezentaci Gymnázia Mikuláše Koperníka v Bílovci. 

Mgr. Jana Doleželová 
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Internetová matematická olympiáda 
 V úterý 27. listopadu se konala internetová matematická olympiáda. Tentokrát žáci nemuseli nikam cestovat 
a pouze si na chvíli "odskočili" z výuky. V počítačové učebně se sešli Marta Čermáková (1. A), Daniel Czinege (2. A), 
Štěpán Postava (2. A), Max Dresler (3. A), Ondřej Jozek (3. A), Michaela Svatošová (3. A) a Jakub Michna (3. B).  
Pro týmy bylo připraveno celkem 10 úloh. Úkolem soutěžících bylo vyřešit jich co nejvíce a správná řešení odeslat. 
Na to vše měli přesně 2 hodiny. Zápal nikomu nechyběl. S dostatečným předstihem bylo sepsáno řešení celkem pěti 
úloh. Ještě 5 minut před koncem se ale stále dokončovala řešení dalších příkladů a nakonec došlo i na souboj 
s časem. Doslova v posledních vteřinách se zasílaly zbylé vyřešené úlohy. Sice jsme si na výsledné umístění týmu 
museli pár dní počkat, ale konečné 43. místo v rámci ČR a SR nás velmi potěšila. 

Mgr. Jana Doleželová 
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Klokan 
 V pátek 22. března 2019 se v České republice uskutečnil 25. ročník mezinárodní soutěže Matematický klokan. 
Soutěže se zúčastnili všichni žáci nižšího gymnázia a 23 žáků vyššího gymnázia.  
Výsledky v kategorii Benjamín (prima a sekunda). 
1. místo: Klepáček Matěj (sekunda) – 109 bodů 

2. místo: Dlabaja Jakub (prima) – 79 bodů 

3. místo: Radvanský David (prima) – 76 bodů 

 

Výsledky v kategorii Kadet (tercie a kvarta). 
1. místo: Potschová Anna (kvarta) – 111 bodů 

2. místo: Tesař Adam (tercie) – 91 bod 

3. místo: Richtarová Viktorie (kvarta) – 87 bodů 

 

Výsledky v kategorii Junior (1. a 2. ročník SŠ). 
1. místo: Růčka Pavel (sexta) – 79 bodů 

2. místo: Vrubel Štěpán (2. B) – 78 bodů 

3. místo: Klos Tomáš (2. B) – 66 bodů 

 

Výsledky v kategorii Student (3. a 4. ročník SŠ). 
1. místo: Postavová Eliška (septima) – 47 bodů 

2. místo: Jungmann Lukáš (3. B) – 38 bodů 

3. - 4. místo: Pesničák Filip (septima) – 36 bodů 

  Pospěch Dominik (3. B) – 36 bodů 

Mgr. Jana Doleželová 
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Přespolní běh 
 Ve čtvrtek 27. 9. se vybraní žáci nižšího i vyššího gymnázia zúčastnili okresního kola v přespolním běhu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Všem děkujeme za krásné výkony, reprezentaci školy a družstvu chlapců vyššího 
gymnázia gratulujeme k zisku zlatých medailí a k postupu do krajského finále. 

Mgr. Tomáš Berger 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Okresní finále středních škol v basketbale 
 V uplynulém týdnu se holky i kluci z našeho gymnázia zúčastnili okresních finále středních škol v basketbale 
v Příboře a v Novém Jičíně. Obě družstva narazila na konkurenci zkušených baskěťáků, přesto holky po pěkném 
výkonu obsadily čtvrtou příčku. Kluci také bojovali a povedlo se jim medailové umístění, skončili třetí. Za perfektní 
výkony a reprezentaci školy patří všem velké díky. 

Mgr. Tomáš Berger 
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Trojboj 
 Hned po ránu panovala mezi námi dobrá nálada, která přetrvala až do konce dne. Po příchodu na místo jsme 
se seznámili s okolím, protáhli se a rozcvičili. Ihned poté jsme se nahlásili vedoucím akce a dostali svá čísla.  
 Začínalo se sprintem. A naší škole se zadařilo. Jako další přišel na řadu skok do dálky, ani zde jsme nezklamali.  
Vytrvalostní běh pak pařil poslední disciplíně. Aby mohl začít, museli jsme se přesunout na fotbalové hřiště. Tuto 
disciplínu naše škola téměř ovládla. Slavnostní vyhlášení nakonec zakončilo toto sportovní klání. Nečekaně, ale 
zaslouženě vyhráli i kluci i holky od nás. Takže zavládla naprostá spokojenost. Po převzetí cen a focení jsme se 
vraceli zpět do školy, kde nám všichni blahopřáli. 

Reprezentanti GMK 

Hejtmanův pohár 
 Ve školním roce 2017/2018 se naše škola opět zapojila do soutěže Hejtmanův pohár. O co se jedná? 
Hejtmanův pohár je soutěž pro všechny základní školy a odpovídající ročníky víceletých gymnázií v překonávání 
unifikované dráhy sportovních dovedností. O vítězích nerozhodují sekundy, ale soutěžní body. Opičí dráha byla 
stejná jako loni, ale byly jiné Hejtmanské výzvy. Žáci museli vyrobit maskota soutěže, diplomy, běhali opičí dráhu se 
zavázanýma očima nebo pátrali v historii a hledali úspěšné sportovce našeho kraje. Soutěžní dráhu letos pokořila  
i paní sekretářka, paní účetní i paní uklízečka, aby přinesly další body do soutěže. A aby bodů bylo ještě více, škola 
se zapojila i do soutěže 100 let českého sportu.  
Naše škola v Moravskoslezském 
kraji zvítězila, vyhrála Hejtmanův 
pohár a částku 10 000 Kč na nákup 
školních sportovních potřeb. 
K výhře nejvíce přispěli žáci primy  
a sekundy (2017/2018). V České 
republice jsme se umístili na  
5. místě.  

Mgr. Ivana Šlachtová  
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Mgr. Jan Baláš, Mgr. Tomáš Berger, Mgr. Markéta Ondrušová, Mgr. Pavel Mrva, Mgr. Sylva Roháčková 



 

 

 

Okresní finále v basketbale 
 V pondělí 19. listopadu se v Novém Jičíně uskutečnilo okresní finále středních škol v basketbale. Po 
perfektním výkonu v základní skupině a postupu do finálových bojů, klukům jen těsně uniklo třetí místo. Za 
předvedenou hru a reprezentaci školy patří všem klukům velké díky.  

Mgr. Tomáš Berger 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Okresní finále v halovém fotbale 
 Také chlapci z nižšího gymnázia měli možnost změřit své síly v okresním finále v halovém fotbale. Toto se 
konalo ve středu 21. listopadu. Družstvo našeho gymnázia ve složení David Řeháček, Michal Popp, Matěj Binar, 
Vojtěch Sukup, Jan Kremzer, Matěj Daňa, Lukáš Richtár a Tomáš Rubač vybojovalo krásné druhé místo, když 
nestačili pouze na vítěze ze ZŠ Komenského. Myslím, že si kluci turnaj užili a vynikající umístění bylo pěknou 
odměnou za jejich nasazení. Také jim patří za reprezentaci velké díky. 

Mgr. Tomáš Berger 
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Mgr. Barbora Šeděnková, Ph.D., Mgr. Ivana Šlachtová 



 

 

 

Okresní finále volejbalu 
 Ve středu 28. 11. se v Novém Jičíně konalo okresní finále ve volejbale středních škol. Naše děvčata ve složení 
Alexandra Klimšová, Kamila Dluhošová, Karolína Novotná, Sára Řeháčková, Vendula Lindovská a Magdaléna Gorná 
obsadila krásné 3. místo. Všem gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.   

Mgr. Markéta Ondrušová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mikulášský turnaj v košíkové 
 Dne 6. 12. se již tradičně uskutečnil Mikulášský basketbalový turnaj, jehož se zúčastnily všechny třídy vyššího 
gymnázia, a to vždy dva chlapci a tř dívky z každé třídy.  
První místo urvala oktáva, za ní skončily septima A a 4. B. 
 Na hrací ploše nejvíce zářil Tomáš Tancer z oktávy s 63 nastřílenými body. Dohromady bylo vstřeleno 
344  bodů. Vánoční atmosféru podpořila také návštěva tria Mikuláš - anděl - čert, jež byla milým zpříjemněním 
tohoto výjimečného dne. 

Mgr. Sylva Roháčková, Vojtěch Bárta (septima)  
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Abiturientský turnaj v košíkové 
 Také v letošním roce se sešli abiturienti našeho gymnázia, aby změřili své síly v basketbalovém turnaji, 
tentokrát již po čtyřiadvacáté. Přijeli vítězové minulého ročníku Ogaři (maturitní ročník 1993), vedeni zakladatelem 
turnaje p. profesorem Hromadou, dále pak ročníky 1998, 2001, 2005, 2008, 2011, 2013 a letošní maturanti, míněno 
bývalé i současné. Za účast a předvedené výkony patří všem dík, z vítězství a putovního poháru se po roce opět 
radují kluci z maturitního ročníku 2005. Všem přejeme pohodový závěr roku a těšíme se na příště. 

Mgr. Tomáš Berger, Mgr. Jan Baláš 

 
  

 

 

 

 
 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Závody středních škol v boulderingu 
 Dne 10. 12. 2018 se v Ostravě v TENDON BLOKu konaly závody středních škol v boulderingu. Bouldering 
je druh lezení provozovaný bez lana na malých skalních blocích, nízkých skalách nebo umělých stěnách několik 
metrů nad zemí.  
 Z naší čtyřčlenné výpravy 
(Rostislav Holík 2. A, Matouš Káňa 
3. A, Eliška Olbrechtová 3. B 
a Jakub Michna 3. B) se do 
tříčlenného finále chlapců 
probojoval pouze Rosťa, který celý 
závod i vyhrál. Rosťovi gratulujeme 
ke krásnému výsledku. 
 Všem účastníkům děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy  
a přejeme mnoho dalších úspěchů. 

              Mgr. Ivana Šlachtová 
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Okresní kolo dívek ve florbalu 
 V pátek 8. 2. se v hale ABC v Novém Jičíně konalo okresní finále ve florbalu dívek. Ve dvou skupinách se 
setkalo šest týmů. Družstvo naší školy ve složení Viktorie Ondráčková, Michaela Mašková, Markéta Egertová, Sára 
Jasaňová, Marlen Gráfová, Petra Sýkorová, Pavla Šelongová, Jitka Jarošová, Zuzana Matušiková, Nela Pavlištíková  
a Vanesa Richterová, vybojovalo krásné druhé místo. Za vynikající hru a reprezentaci školy patří všem holkám velký 
dík. 

Mgr. Tomáš Berger 
  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Krajské kolo silového čtyřboje v Karviné 
 Dne 7. 3. 2019 se v Karviné konalo krajské kolo v silovém čtyřboji. Do boje o medaile bylo vysláno družstvo 
chlapců (Pavel Capovsky 4. A, Alexandr Hykel 4. B, David Urbánek 4. B, Rostislav Holík 2. A)  i družstvo dívek (Adéla 
Ščuková 4. B, Adéla Luzarová 3. A, Beata Nezdařilová 2. A, Vendula Lindovská 1. B) Chlapci závodili v disciplínách: 
tlaky s činkou, trojskok z místa, shyby na doskočné hrazdě a vznosy na doskočné hrazdě. Saša Hykel si vyskákal  
2. místo v jednotlivcích. Dívky závodily v disciplínách: šplh na tyči, trojskok z místa, hod medicinbalem přes hlavu, 
sed-lehy. Přes veškerou snahu našich družstev se nepodařilo dosáhnout na stupně vítězů. 
Všem závodníkům děkujeme za reprezentaci školy. 

Mgr. Ivana Šlachtová 
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Co si představím, když se řekne lyžák?  

 Představím si hodně radosti, smíchu super zážitků… Byl náš lyžák takový? Anoooooo byl!!! Myslím si, že si ho 
všichni pořádně užili. A budou vzpomínat na několik momentů jako je třeba černá sjezdovka, výborné snídaně, 
diskotéka, (prý) úmorná cesta na běžkách na Švýcárnu, nebo super malinovka, večerní hry, carvingové oblouky  
a nezapomenutelný freeride – na ten nikdo nezapomene, celých těch pět dní uteklo jako voda.  Na konec bych ještě 
chtěla podotknout, že všichni si zaslouží velikou pochvalu za to, že celý týden takhle makali a podíleli se na tomhle 
lyžáku. Všichni dělali véééélké pokroky, i když to nešlo moc vidět, tak ano… Všichni jsme to zvládli na 1. Myslím si,  
že se nám lyžák moc povedl a všichni se už těší na další! 

Rozálie Dubcová, 7. A 

 

Lyžařský kurz sekundy 
 Dne 12. 2.  jsme plni očekávání vyjeli z Bílovce na náš lyžák. Někteří se těšili, někteří měli strach, ale všichni 
jsme věděli, že tenhle zážitek už nezapomeneme. Na místě jsme se rozdělili do družstev a vyrazili na sjezdovky. 
Prvních pár dní bylo opravdu nádherných, sluníčko svítilo a nebylo ani moc zima. Tímto bychom chtěli poděkovat 
paní Šeděnkové, za zařízení počasí a panu Bergrovi a paní Šlachtové za dodání potřebných obětí. Přece jenom 
nebylo to levné. Na konci týdne už nám počasí moc nepřálo, ale i tak jsme zvládli výstup na Praděd, který si někteří 
naši spolužáci ještě zopakovali na běžkách. 
V pátek 16. 2. nikdo z nás nevěřil, že už jedeme domů. Sporthotel Kurzovní byl úžasný a sjezdovky byly perfektně 
upravené.  
Děkujeme GMK za super lyžák!  

Žáci třídy 7. A 
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Šerák 2018 
 “Jeďte na lyžák,” říkali. “Stmelí to kolektiv,” říkali. “Budete na to vzpomínat do konce života,” říkali. 
Je třeba podotknout jednu věc. Všichni měli pravdu, na tento týden plný skvělých zážitků budeme vzpomínat ještě 
dlouho! 
 Na lyžařský kurz jsme vyrazili 
13. 1. s vyhlídkami šestidenního 
sjíždění svahů, rozdělení do tří 
družstev podle našich schopností  
a družstva snowboardistů. Dostat 
zavazadla až na samotný Šerák nebylo 
nic jednoduchého, nakonec se však 
v závěji nic neztratilo a vše mohlo 
úspěšně začít. 
Jestli jsme čekali slunečnou horskou 
idylu, šeredně jsme se spletli. Šerák 
nám ukázal tu pravou horskou tvář 
plnou mlhy, mrazu a znecitlivělých 
zmrzlých prstů. Nás však nic 
nezastavilo a až na jedno dopoledne  
a jedno odpoledne jsme lyžovali 
pořád, tímto bychom chtěli poděkovat 
naším pedagogům - panu Balášovi, 
paní Šeděnkové, paní Šlachtové 

a panu Bergrovi, že po celou dobu 
výcviku s námi neztráceli naději a s úsměvem na tváři vyráželi s bandou puberťáků na svah. 
 Součástí kurzu byla i vycházka se sněžnicemi na Keprník. K tomu říci jen to, že zatímco někteří byli velice 
spokojeni, jiní se jim budou vyhýbat velkým obloukem do konce života. 
 V naší paměti však z drtivé většiny uvízlo jen to pozitivní - týden ve fajn kolektivu, během kterého jsme 
navázali nová přátelství a zdokonalili své schopnosti na svahu. 
A i když už nás další lyžák nečeká, po takové zkušenosti se moc těšíme na další akci! 

Žáci 1. ročníku 

   

 

Krajský pohár v turistických závodech 
 V sobotu 6. dubna se konal 
Krajský pohár v turistických 
závodech v Ostravici. Klání pod 
Lysou horou se zúčastnila také 
žákyně sekundy našeho gymnázia  
a zároveň členka turistického 
oddílu Nezmaři Julie Barošová.  
I přes nepříznivé počasí vybojovala 
Julča krásné 3. místo. Moc 
gratulujeme a přejeme mnoho 
dalších úspěchů. 

Mgr. Tomáš Berger 
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Juniorský maraton 2019 
 Dne 26. 4. 2019 se v Ostravě na Masarykově náměstí konaly běžecké závody v délce 42 km. Jednalo se  
o štafetový závod 10členných družstev. V každém družstvu musely být tři dívky a každý člen družstva běžel 4,2 km. 
Naše družstvo žáků vyššího gymnázia GiMiKoBi se v konkurenci 21 týmů umístilo na 7. místě s časem 3:07:05. Školu 
reprezentovali tito žáci: Ondřej Skopal (1. B), Kamil Krupa (3. B), Veronika Dejlová (1. C), Ondřej Besta (2. A), Beata 
Nezdařilová (2. A), Matouš Káňa (3. A), Nela Hanelová (3. A), Vojtěch Kremzer (2. A), Pavel Capovský (4. A) a Ondřej 
Šerek (4. A). Naše škola měla na závodech i vlastní fanklub složený z žáků nižšího gymnázia. Závodu se zúčastnila  
i učitelská štafeta, která si vybojovala celkově 15. místo s časem 3:22:35 a mezi učitelskými štafetami se umístila na 
1. místě.  

Mgr. Ivana Šlachtová 
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Gymnázium Mikuláše Koperníka podporuje zdravý životní 
styl! 
 Díky projektu Erasmus + může naše škola ještě kvalitněji  
a téměř vědecky podporovat zdravé cvičení studentů. Pro 
mimoškolní aktivity i hodiny tělesné výchovy máme  
to nejmodernější vybavení, které je běžné v TOP fitness 
centrech (BOSU, TRX, overball, vybavení pro jógu, foam válce,…) 
 Pro monitorování pohybové aktivity používáme 
profesionální vybavení (krokoměry, sporttestery). 
Pro cvičení zaměřená na zdravá záda máme k dispozici také 
vlastní lana pro SM systém. 
 Využíváme také nejmodernější diagnostické metody, 
které jsou běžné pro profesionální sportovní laboratoře  
a výživové poradce (tetrapolární Bioimpedance IN Body 120).  
A to nejdůležitější nakonec: naši tělocvikáři jsou odborně 
vyškoleni pro používání těchto moderních pomůcek, pro cvičení 
zaměřené na zdravá záda, jógu, SM systém, kondiční přípravu, kruhové tréninky, spinning a cvičení na hluboký 
stabilizační systém. 
Heslo dne: Ve zdravém těle zdravý duch. 

Mgr. Barbora Šeděnková, Ph.D. 
 

O cenu starostky města Bílovec  
 Po delší odmlce jsme opět obnovili volejbalový turnaj smíšených družstev pod záštitou starosty města. Do 
obnoveného turnaje se letos přihlásilo pět družstev. Za velmi krásného počasí na hřišti GMK proběhly těžké boje 
s konečným výsledkem. 

1. místo – Faraoni 
2. místo – Příbor 

3. místo – GMK 

Turnaje se zúčastnili současní i bývalí studenti a další volejbaloví nadšenci z Bílovce i blízkého okolí. 
 Věříme, že příští rok bude sestava ještě bohatší. 

Mgr. Sylva Roháčková a Mgr. Markéta Ondrušová 
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3. místo na republice 
 Dne 30. 5. proběhlo v Opavě republikové finále v pódiových skladbách. Družstvo našeho gymnázia, sestavené 
z členů Styxáčku, obsadilo krásné třetí místo a zúročilo tak celoroční dřinu. Všem patří velké poděkování. 

Mgr. Sylva Roháčková 

Bílovecká laťka 2019 
 Ve čtvrtek 6. června proběhl tradiční závod ve skoku vysokém Bílovecká laťka, který se koná na hřišti při 
základní škole T. G. Masaryka v Bílovci. Tohoto sportovního klání se zúčastnily kolektivy všech tří bíloveckých škol 
v kategoriích mladší žactvo, starší žactvo a dorostenci. Naše škola měla závodníky ve všech kategoriích, všichni se 
snažili a v krásném počasí skákali perfektní výkony. Na stupně vítězů dosáhli Hanka Potěšilová, Sára Řeháčková, 
Hedvika Malčíková, Ondra Skopal a Dominik Hrabovský. Všem účastníkům děkujeme za nasazení a reprezentaci 
školy. Kolegům ze ZŠ TGM za uspořádání pěkného závodu na vysoké úrovni. Pěkné léto všem přejí tělocvikáři 
z GMKJ. 
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Vodácký kurz 
 Ve dnech 3. 6. až 7. 6. jsme se my žáci třetích ročníků, zúčastnili vodáckého výcviku na řece Dunajci. Pod 
dozorem zkušených instruktorů a také našich učitelů jsme si užili krásný týden plný zábavy, ať už na vodě, nebo 
během volnočasových aktivit. Jeden den jsme místo bot do vody obuli pohorky a udělali si výlet na Tři koruny  
a Sokolici. Procházka sice byla pro některé z nás náročnější, ale ty výhledy stály opravdu za to! Celý týden byl 
doprovázen pěkným počasím, což na připálených tělech některých žáků můžeme vidět ještě teď.  
 Všichni jsme letošní kurz přežili ve zdraví, za což vděčíme učitelům, kteří nás bedlivě hlídali a starali se o nás. 

Pavla Šelongová, 3. B 
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Mgr. Lenka Klepáčová, Mgr. Magdaléna Miláková, Mgr. Barbora Šeděnková, Ph. D. 

Občanská výchova = výchova občana 
 Občanská výchova patří v soustavě ostatních předmětů k těm „povídavým“. Probírat učivo a nezeptat se žáků 
na jejich postoj k tématu nepřichází v úvahu. Vyučující z reakce může zjistit míru zájmu o daný obor, zjistí, jak se žák 
orientuje v tématu, jednoduchou metodou také rozvíjí kultivovanost projevu žáků. A tady jsme u jednoho 
z největších problémů, na které narážíme ve stále větší míře. Žáci nejenže nejsou schopni jednoduše prezentovat 
své myšlenky, ale v okamžiku, kdy mluví spolužák, automaticky vypínají svůj sluch. Asi lze říct, že nejsou ochotni 
poslouchat nikoho kromě sebe.  O tom svědčí i intenzita hlasu, kterou dávají do svého projevu. V okamžiku, kdy se 
jim nelíbí projev jiných, jsou schopni skočit jim do řeči a překřikovat je. A tak se rychle stane, že původně dobře 
položená otázka, která měla ve třídě vyvolat společnou diskuzi, se promění ve vzájemné překřikování. A přestože 
jsou vždy jasně nastavena pravidla pro diskuzi, je obtížné ji udržet. Jak tedy naučit diskutovat žáky, vzájemně si 
naslouchat a tolerovat se?  Nevím. Podíváme-li se kolem sebe, neumí to politici, rodiče ani my, učitelé. 

 
Základy společenských věd 
 Předmět základy společenských věd zahrnuje několik náročných disciplín (právo, ekonomie, sociologie, 
filozofie…), a proto tento předmět poskytuje neomezené možnosti, co se týče soutěží, přednášek, exkurzí. A co jsme 
připravili letos?  Studenti třetích a čtvrtých ročníků se zúčastnili základního kola ekonomické olympiády. Do školy 
byli pozváni odborníci z různých oborů: tři z nich byli právníci (jeden z europarlamentu, jedna studentka práv 
z Palackého univerzity), dvě besedy byly z oblasti ekonomie (jedna z nejúspěšnějších přednášek byla pod patronací 
Honzy Křivonožky). Také jsme ve škole přivítali pracovnici z banky. 
 Základy společenských věd je velmi náročný a obsáhlý předmět, který si studenti velmi často volí k maturitě. 
Je proto důležité, aby si náročnost předmětu včas uvědomili.  

Mgr. Magdalena Miláková 
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Prima v planetáriu 
 Tento týden jsme se se žáky primy vydali na dalekou pouť. Navštívili jsme polární oblasti na Zemi, ale měli 
jsme také možnost zjistit, jak je to s ledem mimo naši planetu. Při návratu se ještě podívali na současnou noční 
oblohu, mohli sledovat, která souhvězdí je možno spatřit, a dozvěděli se, jaké se k jejich pojmenování pojí legendy. 
To vše nám bylo umožněno v ostravském planetáriu, které nabízí mnoho možností, jak poznat vesmír. Toho jsme 
také využili, vyzkoušeli si různé fyzikální zákony a podrobněji se seznámili například s prací astronautů. Již teď se 
těšíme na další objevné výpravy. 

Mgr. Tomáš Berger 

 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Krajské zeměpisné úspěchy  
 Vynikajících úspěchů dosáhli naši žáci v krajských kolech zeměpisných soutěží.  
Student maturitního ročníku Jakub Noháč zvítězil v krajském kole Zeměpisné olympiády kategorie D a  postoupil do 
ústředního kola, které se uskuteční 25. a 26. 4. 2019 v Praze. V kategorii B se Aleš Horsinka ze sekundy umístil na 
krásném 7. místě.  
 Hloubku svých geologických znalostí dokázali sourozenci Bambasovi, když Eleonora ze sexty v kategorii 
středních škol vybojovala 2. místo a mladší Jiří se v kategorii A stal úspěšným řešitelem. 
Děkujeme za vynikající reprezentaci a přejeme hodně štěstí do celostátního finále. 

Mgr. Jan Baláš 

 

Churchillovo stříbro pro septimu 
 V aule Vysoké školy ekonomické na ulici W. Churchilla v Praze proběhlo celostátní finále 24. ročníku 
vědomostní soutěže Eurorebus. A jak dopadlo pro GMK? Třída sekunda ve složení Aleš Horsinka, Matěj Klepáček  
a Magdalena Pannová obsadila ve své kategorii ZŠ 01 krásné 14. místo. V kategorii středních škol obhajovalo trio 
septimy ve složení Michaela Svatošová, Matyáš Florík a Ondřej Matoušek 3. místo z minulého ročníku. V letošním 
ročníku svedli napínavý boj, po kterém vystoupali k senzačnímu 2. místu! Gratulujeme a do příštího roku přejeme 
budoucí oktávě ještě jeden stupínek vzhůru. 

Mgr. Jan Baláš 
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Mgr. Jan Baláš, Mgr. Tomáš Berger 



 

 

 

Prima, sekunda a kvarta na Skalce 
 Dne 29. 1. 2019 proběhl na GMK projektový den pro zdraví.  Naše třída (kvarta) se společně s primou  
a sekundou vydala prožít báječné dopoledne do Rodinného centra Skalka v Ostravě, které nabízí spoustu aktivit. 
Prošli jsme si místní ZOO se spoustou zajímavých zvířat, bobovali jsme na nedalekém kopečku a nakonec jsme 
využili možnosti zabruslit si na pěkném kluzišti. Společně jsme si užili spoustu legrace a moc rádi budeme na tenhle 
výlet vzpomínat.  

Veronika Tížková, kvarta 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Víčkovaná 
 Projektový den Víčkovaná byl pořádaný na naší škole podobně jako v předchozích letech pro všechny žáky nižšího 
gymnázia. Na realizaci projektového dne se podílela třída 2. B. Letošním tématem bylo seskládání mozaiky na téma Dovolená  
u moře. Třída, která sesbírala za školní rok 2017/2018 nejvíce víček, byla prima. Všem moc děkujeme za všechna víčka, která 
budou darována na podporu handicapovaných dětí. 

Mgr. Martina Lubojacká 
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Ples? Skoč za Sylvou… 
 Školu z pohledu pedagoga znám téměř 20 let. Není rok, abych neslyšela větu: SKOČ ZA SYLVOU! A jsme  
u kolegyně Sylvy, která již několik let vede taneční kroužek. Kdykoliv kdokoliv ve škole organizuje společenskou 
událost, okamžitě každý dostane nápad, jak krásně, kulturně zpestřit program dané akce. Může se jednat o ples,  
o společenskou akci, koncert, sportovní akce, Dna Města a obce. Výčet akcí je nekonečný. A nějak jsme si zvykli 
automaticky, že Styx bude připraven, ochoten a na místě včas.  
 Jaké bylo mé překvapení, když jsem se bavila s žáky nižšího gymnázia, zjistila jsem, že je mezi nimi několik 
aktivních tanečníků. A kde tančí? Ve Styxáčku. Ovšem počet dětí vyšplhal na hranici 60, trénink na 3 dny v týdnu 
(pondělí, středa a pátek), přibyla i další trenérka, kolegyně Markéta (mimochodem odchovankyně Styxu a stále jeho 
aktivní tanečnice).  
 Sešla jsem se Sylvou a chtěla jsem zjistit podrobnější informace. Zjistila jsem, že bez jakékoliv propagace, bez 
náboru je mezi dětmi tak obrovský zájem, že není již v možnostech kroužku nabírat další členy. Překvapením pro mě 
byla i věková kategorie a rozdělení dětí: Styxulínek – 1-3. třída (iMŠ), Styxík – 3-5. třída, Styxáček – 6.(VG). A co je 
nejlepší? Že se nejedná jen o zájem a cvičení v tělocvičně, ale že dril, poctivost v přípravě, snaha a cílevědomá 
příprava dovedly tyto děti k mnoha úspěchům. Opakovaně první místa v celorepublikové soutěži pódiových skladeb. 

Mgr. Magdaléna Miláková 
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Vánoční  
 "Že na našem gymnáziu studuje nespočet skvělých studentů nejen v matematice, není pochyb, ale co takoví 
muzikanti, herci či tanečníci? O těch se už tolik nemluví, přitom ale právě oni dávají vzniknout jedinečnému 
studentskému projektu, který nemá v České republice obdoby. Studentský hudebně-dramatický festival si za svou 
dlouholetou existenci vybojoval své místo mezi významnými kulturními akcemi v Bílovci a širokém okolí. Již několik 
let je tradicí, že krom velkého UNPLUGGEDU, který se každoročně koná ke konci školního roku, že se organizátoři 
pouští také do přípravy menší, komornější a poklidnější verze tohoto festivalu.  
Letošní Vánoční UNPLUGGED, přímo z ústavu, se náramně vydařil. Malý sál Kulturního domu v Bílovci praskal  
ve švech, při rekordním počtu návštěvníků. Kapely, divadlo i taneční soubor sklidili obrovský úspěch, jenž byl 
podpořený bouřlivým potleskem publika. My bychom chtěli závěrem poděkovat všem z Vás, kteří jste přišli  
a myšlenku UNPLUGGEDU podpořili. Těšíme se na Vás opět v červnu!" 

Zdeněk Řeháček (hlavní organizátor Unplugged GMK), 2. A 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Letní 
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Akce strom 
 Nedávno měla naše planeta svátek a my jsme se rozhodli jí darovat strom, aby se okolí školy zase o něco více 
zelenalo. V pondělí 6. května jsme  – celá třída 1. C s paní profesorkou Andreeovou – se vydali zasadit habr. Jelikož 
je nás mnoho, rozdělili jsme se na sázeče a psychické podporovatele. Všichni odvedli svou práci dobře a na výsledek 
se můžete podívat sami při odchodu ze školy směrem k Besedě po své pravici. Speciální poděkování za organizaci  
a pomoc při sázení patří paní Bzonkové a panu Jiříčkovi z MÚ Bílovec. 

Tomáš Lev, 1. C 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  
 
 

 

 

Dětská skupina Krokodýlek na gymnáziu 
 Již téměř půl roku Klub Inspirace, z. s., připravuje ve spolupráci s naším gymnáziem projekt na zřízení dětské 
skupiny. Naším společným záměrem je vytvořit alternativu předškolního vzdělávání pro děti od 2 do 5 let. 
Předpokládaná kapacita dětské skupiny s poetickým názvem Krokodýlek je plánována na maximálně 10 dětí. 
Žadatelem dotace je Klub Inspirace, z. s. Nyní již jen čekáme na rozhodnutí o poskytnutí dotace. V případě kladného 
rozhodnutí počítáme se zahájením provozu od 1. ledna 2020. 

Mgr. Pavel Mrva 
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Návrat po letech  
 Dne 14. 6. 2019 se studenti prvních a třetích ročníků zúčastnili velmi zajímavé akce – besedy o jižní Africe 
s Ing. Blankou Fajkusovou. Setkání bylo tím příjemnější, že pro paní Fajkusovou příjezd do Bílovce znamenal návrat 
do alma mater po mnoha letech.  
 Po přijetí u ředitele školy Mgr. Pavla Mrvy proběhly dvě dvouhodinové besedy, zúčastnil se jich také bývalý 
třídní profesor našeho hosta pan Jiří Juřina a uskutečnilo se také setkání s RNDr. Radmilou Horákovou, která byla 
rovněž vyučující paní Fajkusové. Ta svým posluchačům předala velké množství zajímavých a detailních  informací, 
které získala čtyřletým působením v Pretorii, kde pracovala jako velvyslankyně České republiky. V závěrečné diskusi 
pak zodpověděla veškeré dotazy studentů, a to z oblastí, které je zajímaly nejvíce. 
Věřím, že návštěva Ing. Blanky Fajkusové na naší škole nebyla poslední a že se s touto osobností opět brzy setkáme. 

  Mgr. Radmila Štípková 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 

 

Potravinová sbírka 
 Určitě jste si všimli, že se u nás na gymnáziu 
konala potravinová sbírka. Dali jsme dohromady asi 
deset krabic jídla - od mouky a rýže přes všelijaké 
sladkosti až po různé šťávy a džemy. Stejná akce 
proběhla také na ZUŠ. I zde získali okolo desíti krabic 
potravin. 
 Naše třída, která sbírku pořádala, se rozdělila do 
tří skupinek po devíti lidech. Tyto týmy pak 
shromažďovaly potraviny vestibulu školy po celé tři dny. 
V pondělí to vypadalo, že odejdeme s prázdnou, protože 
se vybrala necelá krabice. V úterý už to bylo lepší  
a laboratoř, do které se vybrané potraviny ukládaly,  
se začala plnit. Ve středu už to šlo jako na běžícím pásu. 
Děkujeme všem, kteří se zapojili, hlavně naší třídní 
učitelce, paní Ondrušové, že nás do této akce zapojila. 

Kvarta A 
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Zdravotní pobyt (Erasmus) 
 Zdravotní pobyt trvající od soboty 6. 4. 2019 do pátku 12. 4. 2019 jsme si všichni užili. Několik dnů nabitých 
všemožnými sportovními aktivitami jsme strávili s mladými hokejisty, kteří sem na Moravu přijeli až ze Zvolena na 
Slovensku. Paní Šeděnková, paní Šlachtová a pan Baláš nám naplánovali opravdu pestrý program pro každý den.  
 Myslím, že nikdo z nás nezapomene na první procházku, při níž jsme se ztratili v lese a následně statečně 
vyšplhali kopec, abychom se dostali zpátky k civilizaci. 
Na výšlapech jsme stoupali, klesali, jak nám to jen místní terén dovolil.  
 Navštívili jsme Dolní oblast Vítkovic, Stezku v oblacích na Pustevnách, poté i Radhošť a jeden den jsme 
zdolávali kupy sněhu na Bumbálce. Byli jsme také v Rožnově pod Radhoštěm, kam někteří z nás dojeli na bruslích 
nebo koloběžkách, jiní se svezli autobusem. Tam jsme se stavili na prohlídku pivovaru a prošli si tradiční chaloupky 
ve Valašském muzeu. Když nám nevyšlo počasí, naši profesoři, ihned použili plán B. Díky tomu, jsme se koupali  
v bazénu a relaxovali ve vířivkách místo toho, abychom chodili kilometry po okolí (což nás všechny samozřejmě 
mrzelo). 
 Příští rok se stejná akce opakuje, tentokrát na Slovensku. Všichni se těšíme a doufáme, že se sejdeme v plném 
počtu! 

Účastníci zájezdu 
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Monami, prostor nejen pro naše studenty 
 Bílovecké náměstí ožilo přemístěním a rozšířením prostor knihkupectví Monami. O tom není pochyb. V těchto 
letních dnech si můžete dát kafe dokonce v jeho předzahrádce. Chodíte-li přes náměstí, můžete si všimnout 
upoutávek na zajímavé akce připravované právě tímto knihkupectvím. Asi bych měla být konkrétnější a napsat jeho 
majitelkou paní Janou Vařákovou. A fakt, že je absolventkou naší školy, možná jen doplní a spojí informace z dalších 
řádků. Paní Jana již několikrát propojila výtvarné umění nebo literaturu s hudbou.  V pátek 7. 6. proběhla zajímavá 
exkurze do historické beletrie Vladimíra Vondrušky a pod pokličku „dohod“ Jaroslava Duška. Historický výlet 
podpořila a doplnila slovem paní Hanka Gajdušková, odborný výklad pak Pavlína Andreeová.  Že budou přítomní 
naslouchat školním informacím z hlavy již dávno vyprchalým, to se dalo předvídat. Ovšem že myšlenky Jaroslava 
Duška rozpoutají diskusi a nechají vyplout na povrch velmi diskutované téma českého školství, to asi nikdo 
nepředpokládal. Vášnivě debatující kroužek časem osiřel. Hosté dávno odešli, hudebníci sklidili nástroje.  
 A právě u nich na chvíli zůstanu. Někteří naši studenti již měli možnost v  Monami vystoupit a předvést své 
umění. Platí to i o Elišce Blahetové a Veronice Tížkové.  I tentokrát měly úspěch. Zaznělo na dvacet skladeb  
a zaslouženě bylo odměněno velkým potleskem.  Jedna píseň zazpívaná, zbylé v klavírní úpravě. Chopinův Walz 
vystřídal Louis Armstrong, Ozzy Osbourne, Adele… Výběr byl velmi příjemný a interpretace milá. A jak podotkla paní 
Jana Vařáková, pro děvčata to byla zároveň generálka před hudebním vystoupením blížícího se Unpluggedu 2019.  
 Tak nezapomeňte a choďte kolem knihkupectví s otevřenýma očima, abyste si přečetli, co bude v nabídce 
příště.  

Mgr. Magdalena Miláková 
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 I letos u nás ve škole proběhla na konci června akce nesoucí název Valašské hry, což jsou tři dny plné 
sportovních i těch méně sportovních aktivit. Téměř všechno proběhlo hladce a laťka tak zůstává i nadále velmi 
vysoko. Všechny třídy chtěly vyhrát a bojovaly spolu až do posledního dne, kdy se soutěžilo v opravdu netradičních 
disciplínách. Třída 3. A, která se tradičně zhostila tuto akci připravit, doufá, že i přes pár úrazů, které se staly, 
nakonec zanechá jen dobré vzpomínky. 

Tomáš Kopecký, 4. A 
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Zleva horní řada: Tomáš Zouhar, Michal Bravanský, Mgr. Jindřich Foltas, Matěj Mrva, Tomáš Fešar, David Lazaridis, 
Tomáš Petr 
Zleva prostřední řada: Eva Kokořová, Marta Čermáková, Marie Anna Feilhauerová, Anna Konečná, Monika Byrtusová, 
Sára Řeháčková, Tereza Lichá, Sabina Tisovská, Viktorie Ondračková, Kateřina Vrobelová 

Zleva dolní řada: Jakub Zegzulka, Lukáš Ott, Štěpán Dufek, asistentka pedagoga Petra Klepáčková, Mikuláš Kneifl, 
Jan Miller, Filip Skopal 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

73 

FOTOGRAFIE TŘÍDY 1. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Ondřej Skopal, Dominik Hrabovský, Ondřej Mičulek, Martin Takáč, Petr Sváček 

Zleva prostřední řada: Alice Macková, Natálie Šalamonová, Tereza Vyvialová, Mgr. Tomáš Berger, 
Vendula Lindovská, Simona Richterová, Michaela Mašková, Nela Weissgärberová 

Zleva dolní řada: Eliška Demlová, Daniela Paskerová, Nela Mišunová, Magdaléna Gorná, Daniela Ertelová, Lucie 
Macháčková, Marie Dolinková 

Chybějící žáci: Richard Holberg, Adéla Mrázová  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 1. C 



 

 

 

Zleva horní řada: Tomáš Chalupski, Vojtěch Jalůvka, Ondřej Novotný, Tomáš Lev, Alexandr Kučer, Marek Dostalík 

Zleva prostřední řada: Mgr. Pavel Novák, Veronika Chromíková, Andrea Macurová, [fotka na špejli - Barbora 
Červenková], Anna Schindlerová, Veronika Dobešová, Markéta Egertová, Filip Šlosárek, Viktor Blachowski 
Zleva dolní řada: Lenka Tranová, Alena Bočková, Klára Bröcklová, Veronika Dejlová, Vendula Čížková, 
Veronika Gebauerová, Vilma Bzonková, Sára Jasaňová 
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 1. C 



 

 

 

Zleva horní řada: Pavel Růčka, Ondřej Besta, Daniel Czinege, Rostislav Holík, Martin Tížek, Vojtěch Kremzer, Štěpán 
Postava, Šimon Richter 
Zleva prostřední řada: Matěj Karlík, Eva Grichová, Hedvika Malčíková, Beáta Nezdařilová, Věra Řeháčková, 
Michaela Černínová, Věra Džupinová, Zuzana Janovská, Anna Pospíšilová, Zdeněk Řeháček 
Zleva dolní řada: Jan Štípek, Natálie Gajdičiarová, Vanda Bialíková, Mgr. Jan Hruška, Johana Andreeová, Johanka 
Vajdová, Eleonora Bambasová, Matyáš Khýr 

Chybějící žáci: Ester Lazecká, Natálie Paďourová, Marek Syvala  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 2. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Lukáš Veselý, Karel Bohdal, Tadeáš Petřík, Daniel Gardoň, Tomáš Klos, Vladislav Stoklasa, Ondřej 
Holiš, Jakub Kubáček, Štěpán Vrubel, Jakub Španger 

Zleva prostřední řada: Ondřej Vais, Amálie Šimková, Karolína Novotná, Julie Rimmlová, Denisa Mikurdová, Natálie 
Kalivodová, Mgr. Radim Bejlovec, Nikola Diblíková, Michaela Kahajová, Eliška Bilíková, Vanesa Gondová, Adam 
Kubový, Marek Šikula 

Zleva dolní řada: Lukáš Kahaja, Hana Šimurdová, Kamila Dluhošová, Alexandra Klimšová, Denisa Lindovská, Natálie 
Fekarová, Marie Bělušová, David Hanzelka 
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 2. B 



 

 

 

Zleva horní řada: Petr Holub, Matouš Káňa, Dominik Brož, Daniel Ott, Matyáš Florík, Tomáš Kopecký, Filip Pesničák, 
Ondřej Matoušek, Max Dresler, Ondřej Jozek, Jiří Žurek 

Zleva prostřední řada: asistentka pedagoga Vladislava Bambasová, Vendula Schmidová, Julie Otrusinová, 
Barbora Káňová, Sára Škrobánková, Petra Sýkorová, Adéla Luzarová, Marlen Gráfová, Eliška Postavová, Zuzana 
Pekáriková, Hana Dufková  
Zleva dolní řada: Nela Hanelová, Veronika Klečková, Barbora Tížková, Mgr. Vít Šustek, Denisa Vnenková, Renáta 
Rajčanová, Lucie Heiníková  
Chybějící žáci: Vojtěch Bárta, Michaela Svatošová, Rebeka Urbánková, Matouš Zuchnický 
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 3. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Vojtěch Chýlek, Jan Gala, Adam Širůček, Marek Tatalák, Jakub Micha, Vojtěch Klimíček, 
Patrik Bulava, Matěj Vík, Dominik Pospěch 

Zleva prostřední řada: Vendula Nguyenová, Aneta Mertová, Karolína Richtárová, Lucie Mertová, Markéta Juřenová, 
Lenka Gonsorčíková, Pavla Šelongová, Anežka Krejčí, Michaela Jurčová, Barbora Zemanová, Eliška Olbrechtová, 
Kamil Krupa, Lukáš Jungmann 

Zleva dolní řada: Kateřina Nohavicová, Jana Marková, Nikol Kvitová, Mgr. Ivana Šlachtová, Lenka Blahová, Rebeka 
Navrátilová, Anna Papřoková, Lenka Dluhošová 

Chybějící žák: Vojtěch Bittner  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 3. B 



 

 

 

Zleva horní řada: Patrik Lindovský, Matěj Fadrný, Radovan Fešar, Pavel Capovsky, Tomáš Tancer, Patrik Fabián, 
Dominik Nagy, Tadeáš Kunčický 

Zleva prostřední řada: Denis Rehák, Táňa Trojáčková, Eliška Tomanová, Marie Dámková, Adéla Krygelová, Michaela 
Klimková, Denisa Paskerová, Martina Šuhajíková, Veronika Rolincová, Klára Barvíková, Sára Macháčková, Marie 
Javorská, Mgr. Jan Baláš  
Zleva dolní řada: Boris Spiller, Tomáš Křižák, Michal Manďák, Martin Pliska, Jaromír Feilhauer, Matěj Žídek, Ondřej 
Šerek 

Chybějící žákyně: Michaela Žídková 
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 4. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Martin Musílek, David Urbánek, Martin Čeliňák, Lukáš Němec, Michal Vavroš, Dominik Zajíček, 
Vojta Grézl, Jakub Noháč 

Zleva prostřední řada: Patrik Kopčan, Michael Morávek, Michal Matušik, Michaela Vrbecká, Nela Pavlištíková, Nikola 
Kleinová, Andrea Pazderová, Honza Říman, Jitka Jarošová, David Venglář, Saša Alex Hykel, Mgr. Pavlína Andreeová, 
Jirka Fuciman 

Zleva dolní řada: Jakub Planka, Vanda Kostková, Patricie Daříčková, Kristýna Kadlčková, Vanda Schaumannová, 
Kristýna Kubánková, Zuzka Matušiková, Vanesa Richterová, Adéla Ščuková, Filip Karkoška 
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 4. B 



 

 

 

Zleva horní řada: David Řeháček, Jakub Dlabaja, Tomáš Nikl, Matěj Bárta, Vít Kopecký, Ondřej Jankovič, 
David Radvanský, Stanislav Klimíček, Michal Popp, Matej Hӧpp 

Zleva prostřední řada: Zuzana Žaloudková, Nela Harvey, Nela Gajdová, Nikol Richterová, Markéta Šindlerová, 
Mgr. Tereza Sláčalová, Petra Bzonková, Zuzana Činčalová, Lucie Potschová, Pavlína Martinásková   
Zleva dolní řada: Amélie Káňová, Anna Blahetová, Barbora Kadlecová, Markéta Kremzerová, Petra Burešová, Anežka 
Rafajová, Ema Růčková, Monika Dobešová, Kateřina Jozková, Alice Schindlerová  
Chybějící žák: Zdeněk Taťák  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 6. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Matěj Matoušek, Ondřej Brossmann, Erik Lubojacký, Tadeáš Klepáček, Matěj Binar, Aleš Horsinka, 
Jiří Bambas, Ondřej Slačík, Michal Karkoška 

Zleva prostřední řada: Václav Holub, Matěj Klepáček, Hana Fišerová, Agáta Hlobílková, Mgr. Martina Lubojacká, 
Monika Šenkeříková, Hana Potěšilová, Petra Dostálová, Adam  
Zleva dolní řada: Soňa Šrubařová, Natálie Zwingerová, Magdaléna Pannová, Tereza Ondrušová, Rozálie Dubcová, 
Adéla Richterová, Helena Postavová, Kateřina Zajíčková, Aleš Martínek  
Chybějící žák: Julie Barošová  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 7. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Jakub Feilhauer, David Jarčík, Adam Tesař, Petr Hasalík, Vojtěch Jozek, Vojtěch Sukup, 
René Lazecký, Matěj Martinásek, Jan Kremser 
Zleva prostřední řada: Tomáš Rubač, Bára Činčalová, Monika Štábová, Mgr. Barbora Šeděnková, Ph.D., Karolína 
Natálie Pokorná, Lucie Zegzulková, Ondřej Širůček, Antonín Vodný, Matěj Daňa  
Zleva dolní řada: Kristina Lubojacká, Daniela Vojkůvková, Karin Poppová, Vendula Bestová, Adéla Grichová, Adéla 
Vorlická, Lucie Gorná, Barbora Dubáčová 

Chybějící žáci: Klára Jurašková, Lukáš Richtár  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 8. A 



 

 

 

Zleva horní 4. řada: Adam Jaroš, Šimon Kubičina, Jaromír Hodan 

Zleva 3. řada: Ondřej Navrátil, Vojtěch Miller, Vojtěch Král, Josef Olbrecht, Kryštof Kubečka, Matyáš Kubový, 
Rostislav Kramář, Vilém Rafaj, Kryštof Adamopulos, David Mihál, Pavel Sarga 

Zleva 2. řada: Amálie Hradilová, Eliška Blahetová, Veronika Tížková, Jakub Lindovský Jakub, Natálie Krutilová, Anna 
Potschová, Viktorie Richtarová  
Zleva dolní 1. řada: Alexandra Brossmannová, Mgr. Markéta Ondrušová, Anna Marková, Bára Škrobánková, Anna 
Julie Tomášková, Vojtěch Mišun 

Chybějící žáci: František Kovačič, Ondřej Richtár  
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FOTOGRAFIE TŘÍDY 9. A 



 

 

 

Zleva horní řada: Mgr. Tomáš Berger, Mgr. Jan Baláš, Mgr. Martin Šustek, Mgr. Jindřich Foltas, Mgr. Radim Bejlovec, 
Mgr. Vít Šustek, zástupce ředitele Mgr. Vít Shindler, Ing. Mgr. Vladimír Dresler, Mgr. Jan Hruška, administrativní 
pracovnice Ing. Šárka Klepáčková 

Zleva prostřední řada: Mgr. Pavel Novák, PhDr. Milena Šustrová, Mgr. Tereza Sláčalová, Mgr. Barbora Šeděnková, 
Ph.D., Mgr. Radmila Štípková, Mgr. Eva Bochenská, ředitel gymnázia Mgr. Pavel Mrva, Mgr. Soňa Šumšalová 
Glacová, Mgr. Svatava Fojtíková, administrativní pracovnice Ing. Zuzana Bialíková, Mgr. Pavlína Andreeová,  
Mgr. Magdaléna Miláková 

Zleva dolní řada: Mgr. Ivana Šlachtová, Mgr. Marie Indráková, RNDr. Radmila Horáková, zástupkyně ředitele  
RNDr. Danuše Berkusová, asistentka pedagoga Bc. Petra Klepáčková, Mgr. Markéta Ondrušová, asistentka pedagoga 
Vladislava Bambasová, Mgr. Hana Orlová Chybějící vyučující: Mgr. Jana Doleželová, Mgr. Lenka Klepáčková,  
RNDr. Zdeněk Kramář, Ph.D., Mgr. Martina Lubojacká, Mgr. Sylva Roháčková, asistentka pedagoga Marie Malá 
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UČITELSKÝ SBOR 



 

 

 

Prima 

Nela Harvey – OK Pythagoriády – 2. – 4. místo, OK MO Z6 – 8. – 10. místo 

Jakub Dlabaja – OK MO Z6 – 8. – 10. místo, KLOKAN – 2. místo v kategorii Benjamín 

David Radvanský – KLOKAN – 3. místo v kategorii Benjamín 

 

Sekunda 

Matěj Klepáček – OK MO Z7 – 3. místo, OK Pythagoriády – 3. místo, KLOKAN – 1. místo v kategorii Benjamín 

Aleš Horsinka – úspěšný řešitel OK Pythagoriády 

 

Tercie 

Vojtěch Jozek – OK MO Z8 – 1. místo 

Adam Tesař – OK Pythagoriády – 3. – 6. místo, KLOKAN – 2. místo v kategorii Kadet 
 

Kvarta  
Anna Potschová – OK MO Z9 – 5. místo, KK MO Z9 – 20. místo, KLOKAN – 1. místo v kategorii Kadet 
Vojtěch Král – 3. místo v soutěži Duel, kategorie C 

Viktorie Richtarová – KLOKAN – 3. místo v kategorii Kadet 
 

Kvinta  
Marta Čermáková – úspěšná řešitelka KK MO kategorie C, PURPLE COMET! MATH MEET – 2. místo v ČR mezi 44 
týmy, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě / 11. místo v ČR 

Michal Bravanský – úspěšný řešitel KK MO kategorie C, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě / 11. místo 
v ČR, KK Soutěže v Programování (kategorie Mládež) – 2. místo / 4. místo v ČR, Soutěžní přehlídka studentských 
programů žáků gymnázií Moravskoslezského kraje (vyšší kategorie) – 2. místo 

Mikuláš Kneifl – NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě / 11. místo v ČR 

 

Sexta  
Štěpán Postava – 2. místo v KK MO kategorie B, 2. místo v soutěži Duel, kategorie B, NÁBOJ (kategorie Junioři) –  
3. místo v Opavě / 11. místo v ČR 

Daniel Czinege – 8. místo v KK MO kategorie B, 5. místo v KK MO kategorie A, řešitel celostátního kola MO kategorie 
A, PURPLE COMET! MATH MEET – 2. místo v ČR mezi 44 týmy, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě /  
11. místo v ČR 

Pavel Růčka – KLOKAN – 1. místo v kategorii Junior 
 

2. B 

Štěpán Vrubel – KLOKAN – 2. místo v kategorii Junior 
Tomáš Klos – KLOKAN – 3. místo v kategorii Junior 
 

Septima 

Max Dresler – úspěšný řešitel KK MO kategorie A, FYZIKÁLNÍ NÁBOJ (kategorie Senioři) – 1. místo v Ostravě /  
2. místo v ČR, PURPLE COMET! MATH MEET – 2. místo v ČR mezi 44 týmy, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo 
v Opavě / 11. místo v ČR 

Michaela Svatošová – 6. místo v KK MO kategorie A, úspěšná řešitelka celostátního kola MO kategorie A, FYZIKÁLNÍ 
NÁBOJ (kategorie Senioři) – 1. místo v Ostravě / 2. místo v ČR, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě /  
11. místo v ČR 

Ondřej Jozek – PURPLE COMET! MATH MEET – 2. místo v ČR mezi 44 týmy, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo 
v Opavě / 11. místo v ČR 

Eliška Postavová – KLOKAN – 1. místo v kategorii Senior 

 

3. B 

Jakub Michna – Moravskoslezský matematický šampionát (umístění v top desítce řešitelů), 10. místo v KK MO 
kategorie A, FYZIKÁLNÍ NÁBOJ (kategorie Senioři) – 1. místo v Ostravě / 2. místo v ČR, PURPLE COMET! MATH MEET 
– 2. místo v ČR mezi 44 týmy, NÁBOJ (kategorie Junioři) – 3. místo v Opavě / 11. místo v ČR 

Lukáš Jungmann – KLOKAN – 2. místo v kategorii Senior 
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PODĚKOVÁNÍ ÚSPĚŠNÝM ŽÁKŮM 
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NA STŘEDNÍ ŠKOLE MŮŽEŠ OBJEVIT SVŮJ TALENT. 
NEBO HO TAKY NAVŽDY POHŘBÍT. 
 Dle dostupných statistik je v České republice přes 500 000 středoškolských studentů a my jsme velice rádi,  
že je naše studenty v tomto obrovském počtu vidět. Již pátým rokem oceňuje organizace ProStředoškoláky, z. s. ty 
nejaktivnější z nich. V letošním školním roce byli ocenění hned 3 naší studenti – Jakub Zegzulka (1.A), Zdeněk 
Řeháček (2.A) a Matěj Vík (3.B), kteří byli přizvání na Akadamii a galavečer Středoškoláka roku 2019, který se ve 
dnech 24. – 25. 6. 2019 uskutečnil v Praze v sídlu společnosti Microsoft. Pro účastníky byly připravené workshopy  
a diskuze s jedinečnými hosty, mezi kterými nechyběl Román Cabálek (bývalý CEO Microsoft ČR), Jan Lukačevič 
(Akademie věd ČR),  Oliver Sálus (Seznam zprávy), Petra Panáková (MakeITtoday), Adam Páleníček (Deal Advisory 
KPMG), Rudolf Urbánek (CEO Microsoft ČR) či finalisté a nejaktivnější středoškoláci z předešlých let.   
 Akademie byla plná mladých a inspirativních studentů, kteří bojují proti mýtu, že na věku záleží a nespokojí se 
s tím, co jim škola přináší a tím rozvíjí svůj talent v nejrůznějších směrech. V celkovém hodnocení organizátoři 
oceňovali rozsah a počet mimoškolních aktivit a jejich přínos pro společnost. Mezi mladými podnikateli, vynálezci, 
organizátory akcí, astronauty, lektory, vědci, programátory,… se naším klukům podařilo obdržet čestné ocenění  
a umístění mezi TOP 85 nejaktivnějšími středoškoláky roku 2019.   
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ÚSPĚCHY ŽÁKŮ VE ŠKOLNÍM ROCE 2018/2019 
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Adresa  
Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec, příspěvková organizace  

17. listopadu 526/18  
743 01 Bílovec  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Identifikační údaje  
IZO školy:  

102 244 936  

IČ školy:  
00601667  

DIČ školy:  
CZ00601667  
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KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 



 

 

 

 

Další informace  
Telefon školy:  

+420 556 411 071, +420 556 414 432  
Telefon domov mládeže:  

+420 556 414 438  
E-mail:  

gbilovec@gmk.cz 

ID datové schránky: 
txtfgms 

Web: 
www.gmk.cz 

 

 

 

 

Provozní doba  
provoz školy:  

6:30–17:00  
sekretariát:  
7:30–15:00  

účtárna:  
7:30–15:00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

98 



 

 


